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SAFETY INSTRUCTIONS

Carefully read this instruction manual before using the appliance, installing the gas pipe and/or connecting the gas cylinder. Keep this instruction manual for
future reference.

This appliance is compliant with standard EN 484: 1997.

The appliance is intended for outdoor use only. The use of the equipment indoors is prohibited.

Keep the appliance away from flammable materials and heat sources. Never use the stove near open flames.

Place the stove on horizontal and heat-resistant surfaces. Never place the stove on surfaces made of paper, wood, plastic or other flammable materials.
Always make sure the appliance is not damaged before use. In case of damage, do not use the appliance and contact an authorized service centre.

Do not modify or repair the appliance by yourself for any reason. Such actions may not be performed by unauthorized personnel. In the event of malfunction
or apparent failure, contact an authorized service centre.

Do not use an appliance with damaged seals or in case of leakage due to wear and tear of the components. Replace all accessories before reusing the
appliance.

Do not use the appliance for purposes other than cooking or heating liquids for the purpose of preparing food.

Never leave the appliance unattended during use.

Always keep the appliance out of the reach of children and pets.

During operation, the stove may reach high temperatures. Always pay close attention when using it and avoid touching the metal parts when they are hot.
Never move the stove during operation. Use protective gloves when touching any hot components.

If you notice that there is a gas smell coming from the appliance, immediately switch off the stove and close the gas cylinder valve and contact an authorized
service centre.

Use exclusively LPG gas cylinders, in accordancewith/TPED legislation.

Turn off the gas supply from the gas cylindersto the stove after use.

Replacement of the gas cylinder must be performed away fromiany ignition source.

The length of the flexible tube must not exceed 1,5 m.

Make sure that the flexible tube is not bent in any way. The tube mustinot come into contact with any warm surfaces.

Make sure to regularly replace the flexible tube according to local regulations.

The appliance should be connected to a suitable low pressurerégulator, complying with EN16129 standards. Always use a low pressure regulator to connect
the gas cylinder to the stove. This regulator for 13+ (28-30/37) must exclusively have a constant rating of 37 mbar for propane and 30 mbar for butane. For
13B/P (30), the regulator shall have a constant rating of 30 mbar.

Always store the appliance in areas free of humidity, protected from environimental conditions or other factors that could damage it.

Any repairs should only be carried out by qualified personnel at the appropriate authorized,service centres.

Avoid blocking the stove's Venturi burners. Check if the burner system isiblocked before using the appliance.

Any cookware used should have a diameter of 120mm to 200mm.

Components that have been sealed by the manufacturer must not be altered by.therser. Any modification of the appliance may be dangerous.

SPECIFICATIONS

Technical Data

Model BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000

Burners (No.) 1 2 3 4

Burner Caps Diameter 1x77 mm 2x77 mm 2% 77 mm,1x47 mm 4 x77mm
Power 1x1,1kW 2x1,1kw 2x1,1kwW,1x0,7 kW 4x1,1 kW

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the
performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's
product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must
only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The
manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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MAIN PARTS
BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
1. Grill 1. Handle 1. Handle 1. Handle
2. Burner cap 2. Cover 2. Cover 2. Cover
3. Burner base 3. Grill 3. Grill 3. Burner cap
4. Plastic feet 4. Burner cap 4. Burner cap 4. Burner base
5. Main body 5. Burner base 5. Burner base 5. Grill
6. Screw 6. Main body 6. Main body 6. Main body
7. Short tube 7. Screw 7. Screw 7. Plastic feet
8. Gas inlet tube 8. Plastic feet 8. Plastic feet 8. Screw
9. Valve 9. Short tube 9. Long tube 9. Long tube
10. Rubber ring 10. Gas inlet 10. Short tube 10. Short tube
11. Knob base 11. Valve 11. Gas inlet 11. Gas inlet tube
12. Knob 12. Rubber ring 12. Valve 12. Valve
13. Knob base 13. Rubber ring 13. Rubber ring
14. Knob 14. Knob base 14. Knob base
15. Knob 15. Knob
INSTRUCTIONS OF USE

Warning! During operation, this equipment produces carbon dioxide emissions, which can become dangerous if they accumulate. For this reason,
this appliance should only be used outdoors. The equipment must.not be used indoors.

Assembly

a. Place the stove on a horizontal surface following the Safety Instructions:df necessary, refento the Main Parts list and the assembly diagram.

b. Make sure that the gas pipe you wish to use is suitable and complies with all local regulations¢Make sure that you have connected a low pressure regulator
in accordance to the Safety Instructions.

Note: The appliance must be connected to a low pressure regulator of 30 mbar.

c. Insert a suitable metal clamp for LPG gas pipes into the gas pipe.

d. Insert the gas pipe into the connection port located at the back of the stove by pushing it in until it'is insertedfor at least 2 cm.

e. Tighten the metal clamp to securely seal the hose.

Gas cylinder connection

Warning: Make sure the gas cylinder valve is closed before attempting to connect the.cylinder to the stove.

a. Place the gas cylinder in a stable and dry surface.

b. Connect the hose with the pressure regulator already attached to the cylinder and€nsurethat you have correctly connected the gasket supplied with the
cylinder. Always use the new gaskets supplied with your gas cylinder, after each replacemént.

c. Tighten the regulator tightly on the cylinder to prevent any leakage.

d. Make sure the hose is not bent at any point. In case it is necessary to be bend in order to use, make sure to have smooth curves without folding.
e. Fully open the cylinder valve so that gas can be supplied to the stove.

f. Wait for five minutes with the hotplate valves closed so that you can make sure that no gas smell is produced.

g. To check the connections for gas leaks, apply soapy water to the connection points. Any leakage will be noticeable by the formation of bubbles.
Caution: Never use a lighter or other flame-generating medium to check the connections.

Using the stove

a. Lightly press and turn the burner valve counter-clockwise, powering the burner you want to use.

b. Place a lighter near the burner.

c. Wait until the burner is burning properly and adjust the flame by turning the knob clockwise or counter-clockwise as needed.

d. To temporarily close off the burner, turn the knob clockwise to the OFF position.

e. After cooking or before storing the appliance, turn off the burner by turning the gas cylinder valve clockwise and wait until the flame is extinguished. Then
turn the burner valve to the OFF position. This will remove all the trapped gas from the burner pipes.

f. Wait at least 30 minutes for the stove to cool down, before moving or storing it.

Replacing the gas cylinder

If the burner goes out during the stove operation, this usually means that you need to replace the gas cylinder.

a. Cut off the gas supply of the cylinder through the valve and turn off the stove valve before proceeding to remove the pressure regulator.
b. To connect a new gas cylinder, follow the instructions given in section Gas Cylinder Connection, always observing the Safety Instructions.
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CLEANING, MAINTENANCE & STORAGE

Cleaning

Regularly clean your stove between uses and especially after extended periods of storage. Before cleaning and performing any maintenance on the stove, make
sure that it has cooled down. Wait for at least 30 minutes after turning it off, before performing any work on the appliance.

a. Make sure that the cylinder and the burner valves are tightly closed. Remove the grill to clean the hob more easily and efficiently.

b. Use a damp sponge to remove any persistent stains, a damp cloth and then a dry cloth to clean and dry all surfaces.

c. Never use abrasive substances, solvents or flammable cleaning agents.

Maintenance
The only parts of the equipment that need maintenance are the gas hose and cylinder. Ensure that these components comply with all applicable regulations and
are kept in good working order. Always use the new gaskets supplied with the gas cylinder to ensure a seal between the regulator and the cylinder.

Storage

Store your stove in a cool and moisture free area. When not in use, cover the burners with foil to protect them from insects, various debris, etc. If the stove is
to be stored indoors, the gas cylinder must be disconnected and placed outside. The gas cylinder must always be stored in an adequately ventilated outdoor
area, away from sources of heat or ignition. The appliance should be kept out of the reach of children.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Lisez attentivement ce manuel d'instructions avant d'utiliser I'appareil, d'installer la conduite de gaz et/ou de raccorder la bouteille de gaz. Conservez ce
manuel d'instructions pour toute référence ultérieure.

e Cet appareil est conforme a la norme EN 484 : 1997.

L'appareil est destiné a étre utilisé a I'extérieur uniquement. L'utilisation de I'appareil a 'intérieur est interdite.

e Maintenez I'appareil a I'écart des matériaux inflammables et des sources de chaleur. N'utilisez jamais le réchaud a proximité de flammes nues.

Placez le poéle sur des surfaces horizontales et résistantes a la chaleur. Ne placez jamais le poéle sur des surfaces en papier, bois, plastique ou autres

matériaux inflammables.

e Assurez-vous toujours que I'appareil n'est pas endommagé avant de I'utiliser. En cas de dommage, n'utilisez pas |'appareil et contactez un centre de service
agréé.

¢ Ne modifiez pas ou ne réparez pas |'appareil par vous-méme pour quelque raison que ce soit. De telles actions ne doivent pas étre effectuées par du

personnel non autorisé. En cas de dysfonctionnement ou de panne apparente, contactez un centre de service agréé.

N'utilisez pas un appareil dont les joints sont endommagés ou en cas de fuite due a I'usure des composants. Remplacez tous les accessoires avant de

réutiliser I'appareil.

N'utilisez pas I'appareil a des fins autres que la cuisson ou le chauffage de liquides dans le but de préparer des aliments.

Ne laissez jamais I'appareil sans surveillance pendant son utilisation.

e Gardez toujours l'appareil hors de portée des enfants et des animaux domestiques.

e Pendant son fonctionnement, la cuisiniére peut atteindre des températures élevées. Faites toujours tres attention lorsque vous 'utilisez et évitez de toucher

les parties métalliques lorsqu'elles sont chaudes.

¢ Ne déplacez jamais le poéle pendant son fonctionfiement. Utilisez des gants de protection lorsque vous touchez des composants chauds.

e Sivous remarquez qu'une odeur de gaz se dégage dé I'appareil, éteignez immédiatement la cuisiniére et fermez le robinet de la bouteille de gaz, puis
contactez un centre de service agréé.

e Utiliser exclusivement des bouteilles de gaz\GPL, conformément a la législation TPED.

e Fermez |'alimentation en gaz de la bouteille deigaz a.la cuisiniére apres utilisation.

¢ Le remplacement de la bouteille de gaz doit étre effectué loin de toute source d'inflammation.

e La longueur du tube flexible ne doit pas dépasser 1,5'm.

e Veillez a ce que le tube flexible ne soit pas plié de quelque manierelque ce soit:Le tube ne doit pas entrer en contact avec des surfaces chaudes.

e Veillez a remplacer régulierement le tube flexible conformément aux réglementations locales.

e L'appareil doit étre raccordé a un régulateur basse pression approprié, conforme aux normes EN16129. Utilisez toujours un détendeur basse pression
pour raccorder la bouteille de gaz au réchaud. Pour 13+ (28-30/37), lefdétendeur doit avoir exclusivement une valeur constante de 37 mbar pour le
propane et 30 mbar pour le butane. Pour I3B/P (30), le détendeur doitiavoir une'valeur nominale.constante de 30 mbar.

e Stockez toujours l'appareil dans des endroits exempts d'humidité, aul'abrides conditions environnementales ou d'autres facteurs qui pourraient

I'endommager.
e Toute réparation ne doit étre effectuée que par du personnel qualifié dans les centres de service agréés appropriés.
Evitez de bloquer les bréileurs Venturi du poéle. Vérifiez si le systéme de brileurs est.bloqué avant d'utiliser I'appareil.
Les ustensiles de cuisine utilisés doivent avoir un diametre de 120 mm a 200 mm.

e Les composants qui ont été scellés par le fabricant ne doivent pas étre modifiés par I'utilisateur. Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse.

SPECIFICATIONS
Données techniques
Modele BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
Braleurs 1 2 3 4
Diameétre des chapeaux de 1x77 mm 2x77 mm 2x77 mm, 1x47 mm 4 x 77mm
braleur
Puissance 1x1,1kw 2x1,1kw 2x1,1kW,1x0,7 kW 4x1,1kw

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces
modifications n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les pieces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre
vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses
dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris
I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures
graves ou mortelles. Le fabricant et I'importateur ne peuvent étre tenus responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.
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PIECES PRINCIPALES

BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000

1. Gril 1. Poignée 1. Poignée 1. Poignée

2. Bouchon du braleur 2. Couverture 2. Couverture 2. Couverture

3. Base du brlleur 3. Gril 3. Gril 3. Bouchon du braleur
4. Pieds en plastique 4. Bouchon du brileur 4. Bouchon du brileur 4. Base du brlleur

5. Cadre du dispositif 5. Base du brileur 5. Base du brdleur 5. Gril

6. Vis 6. Cadre du dispositif 6. Cadre du dispositif 6. Cadre du dispositif
7. Tube court 7. Vis 7. Vis 7. Pieds en plastique
8. Tube d'entrée de gaz 8. Pieds en plastique 8. Pieds en plastique 8. Vis

9. Soupape 9. Tube court 9. Tube long 9. Tube long

10. Anneau en caoutchouc 10. Entrée de gaz 10. Tube court 10. Tube court

11. Base du bouton 11. Soupape 11. Entrée de gaz 11. Tube d'entrée de gaz

12. Bouton

12. Anneau en caoutchouc
13. Base du bouton
14. Bouton

12. Soupape

13. Anneau en caoutchouc
14. Base du bouton

15. Bouton

12. Soupape

13. Anneau en caoutchouc
14. Base du bouton

15. Bouton

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Avertissement ! Pendant son fonctionnement, cet appareil produit des émissions de dioxyde de carbone, qui peuvent devenir dangereuses si
elles s'accumulent. Pour cette raison, cet appareil ne doit étre utilisé qu'a I'extérieur. L'équipement ne doit pas étre utilisé a I'intérieur.

Montage

a. Placez le poéle sur une surface horizontale en respectant les‘consignes de sécurité. Si nécessaire, consultez la liste des piéces principales et le schéma de
montage.

b. Assurez-vous que la conduite de gaz que vous souhaitez utiliser est adaptée et'conforme a toutes les réglementations locales. Assurez-vous que vous avez
raccordé un régulateur de basse pression conformément aux instructions de sécurité.

Note : L'appareil doit étre connecté a un régulateur de basse pressionide 30 mbar.

c. Insérez un collier métallique approprié pour les tuyaux de gaz GPL dans,le tuyau de gaz.

d. Insérez le tuyau de gaz dans le port de connexion situé a I'arriere de la cuisiniere€nle poussant,jusqu'a ce qu'il soit inséré sur au moins 2 cm.

e. Serrez le collier métallique pour bien sceller le tuyau.

Raccordement de la bouteille de gaz

Avertissement : Assurez-vous que le robinet de la bouteille de gaz est fermé avant de tenter de‘raccorder la bodteille a la cuisiniere.

a. Placez la bouteille de gaz sur une surface stable et séche.

b. Raccordez le tuyau avec le détendeur déja fixé a la bouteille et assurez-vous d‘avoir correctement conhecté la bride fournie avec la bouteille. Utilisez
toujours les nouvelles brides fournies avec votre bouteille de gaz, apres chaque rémplacement.

c. Serrez fermement le détendeur sur la bouteille pour éviter toute fuite.

d. Assurez-vous que le tuyau n'est pas plié en un point quelconque. S'il est nécessaire.de le plier pour |'utiliser, veillez a ce que les courbes soient lisses et sans
pliure.

e. Ouvrez complétement le robinet de la bouteille pour que le gaz puisse étre fourni a la cuisinieres

f. Attendez cing minutes avec les valves de la plaque chauffante fermées afin de vous assurer.qu'aucune odeur de gaz ne se dégage.

g. Pour vérifier I'absence de fuites de gaz dans les raccords, appliquez de I'eau savonneuse surles points de raccordement. Toute fuite sera perceptible par la
formation de bulles.

Attention : N'utilisez jamais un briquet ou un autre moyen de générer une flamme pour vérifier les connexions.

Utilisation de la cuisiniére

a. Appuyez légerement sur la valve du brileur et tournez-la dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour alimenter le brlleur que vous souhaitez
utiliser.

b. Placez un briquet pres du brdleur.

c. Attendez que le brialeur brlle correctement et réglez la flamme en tournant le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre ou dans le sens inverse, si
nécessaire.

d. Pour fermer temporairement le brileur, tournez le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a la position OFF.

e. Apres la cuisson ou avant de ranger I'appareil, éteignez le brlleur en tournant le robinet de la bouteille de gaz dans le sens des aiguilles d'une montre et
attendez que la flamme s'éteigne. Tournez ensuite le robinet du brlleur sur la position OFF. Cela permettra d'éliminer tout le gaz piégé dans les tuyaux du
braleur.

f. Attendez au moins 30 minutes pour que le poéle refroidisse, avant de le déplacer ou de le ranger.

Remplacement de la bouteille de gaz

Si le brileur s'éteint pendant le fonctionnement de la cuisiniére, cela signifie généralement que vous devez remplacer la bouteille de gaz.

a. Couper I'alimentation en gaz de la bouteille par le robinet et fermer le robinet de la cuisiniére avant de procéder au retrait du régulateur de pression.

b. Pour connecter une nouvelle bouteille de gaz, suivez les instructions données dans la section Connexion de la bouteille de gaz, en respectant toujours les
consignes de sécurité.
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NETTOYAGE, ENTRETIEN ET STOCKAGE

Nettoyage

Nettoyez régulierement votre poéle entre deux utilisations et surtout apres de longues périodes de stockage. Avant de nettoyer et d'effectuer tout entretien

sur le poéle, assurez-vous qu'il a refroidi. Attendez au moins 30 minutes apreés l'avoir éteint.

a. Assurez-vous que les robinets de la bouteille et des brlleurs sont bien fermés. Retirez le gril pour nettoyer la table de cuisson plus facilement et plus
efficacement.

b. Utilisez une éponge humide pour éliminer les taches persistantes, un chiffon humide puis un chiffon sec pour nettoyer et sécher toutes les surfaces.

c. N'utilisez jamais de substances abrasives, de solvants ou de produits de nettoyage inflammables.

Maintenance

Les seules parties de I'équipement qui nécessitent un entretien sont le tuyau de gaz et la bouteille. Veillez a ce que ces composants soient conformes a
toutes les réglementations applicables et soient maintenus en bon état de fonctionnement. Utilisez toujours les nouvelles brides fournies avec la bouteille de
gaz pour assurer |'étanchéité entre le détendeur et la bouteille.

Stockage

Rangez votre poéle dans un endroit frais et exempt d'humidité. Lorsque vous ne I'utilisez pas, recouvrez les brdleurs d'une feuille d'aluminium pour les
protéger des insectes, des débris divers, etc. Si le réchaud doit étre stocké a l'intérieur, la bouteille de gaz doit étre débranchée et placée a I'extérieur. La
bouteille de gaz doit toujours étre stockée dans un endroit extérieur suffisamment ventilé, loin des sources de chaleur ou d'inflammation. L'appareil doit
étre tenu hors de portée des enfants.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

e Leggere attentamente le presenti istruzioni per I'uso prima di utilizzare I'apparecchio, installare il tubo del gas e/o collegare la bombola del gas. Conservare
le istruzioni per I'uso per future consultazioni.

Questo dispositivo & conforme alla norma EN 484: 1997.

Il dispositivo & destinato esclusivamente all'uso all'aperto. E vietato |'uso dell'apparecchio in ambienti chiusi.

Tenere il dispositivo lontano da materiali infiammabili e fonti di calore. Non utilizzare mai il fornello in prossimita di famme libere.

Posizionare la stufa su superfici orizzontali e resistenti al calore. Non collocare mai la stufa su superfici di carta, legno, plastica o altri materiali inflammabili.

Assicurarsi sempre che il dispositivo non sia danneggiato prima dell'uso. In caso di danni, non utilizzare il dispositivo e rivolgersi a un centro di assistenza
autorizzato.

Non modificare o riparare il dispositivo da soli per nessun motivo. Tali interventi non possono essere eseguiti da personale non autorizzato. In caso di
malfunzionamento o guasto evidente, rivolgersi a un centro di assistenza autorizzato.

Non utilizzare un dispositivo con guarnizioni danneggiate o in caso di perdite dovute all'usura dei componenti. Sostituire tutti gli accessori prima di
riutilizzare il dispositivo.
Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi dalla cottura o dal riscaldamento di liquidi per la preparazione di alimenti.

Non lasciare mai il dispositivo incustodito durante I'uso.
Tenere sempre il dispositivo fuori dalla portata dei bambini e degli animali domestici.

Durante il funzionamento, la stufa puo raggiungere temperature elevate. Prestare sempre molta attenzione durante |'uso ed evitare di toccare le parti
metalliche quando sono calde.
Non spostare mai la stufa durante il funzionamento. Usare guanti di protezione quando si toccano i componenti caldi.

Se si nota un odore di gas proveniente dall'apparecchio, spegnere immediatamente il fornello e chiudere la valvola della bombola del gas e rivolgersi a un
centro di assistenza autorizzato.

Utilizzare esclusivamente bombole di gas GPL, in'conformita alla normativa TPED.
Chiudere I'alimentazione del gas dalla bombela alla stufa‘dopo I'uso.
La sostituzione della bombola di gas deve essere effettuataldontano da qualsiasi fonte di accensione.

La lunghezza del tubo flessibile non deve superare'd,5 m.
Assicurarsi che il tubo flessibile non sia piegato in alcun. modo. [I'tuboinon deve entrare in contatto con superfici calde.

Assicurarsi di sostituire periodicamente il tubo flessibile in,base alle normative locali.

L'apparecchio deve essere collegato a un regolatore di bassa,pressione.adeguato,.conforme alle norme EN16129. Utilizzare sempre un regolatore di bassa
pressione per collegare la bombola del gas alla stufa. Il regolatere.per 13+428-30/37) deve avere esclusivamente una portata costante di 37 mbar per il
propano e 30 mbar per il butano. Per I3B/P (30), il regolatore deve avereuna portata costante di 30 mbar.

Conservare sempre il dispositivo in ambienti privi di umidita, al riparo da condizioni ambientali o da altri fattori che potrebbero danneggiarlo.

Le riparazioni devono essere effettuate esclusivamente da personale qualificato presso i centri di assistenza autorizzati.

Evitare di bloccare i bruciatori Venturi della stufa. Controllare se il sistema di bruciatori€bloccato primawdi utilizzare I'apparecchio.

Le pentole utilizzate devono avere un diametro compreso tra 120 e 200 mm.
e | componenti sigillati dal produttore non devono essere modificati dall'utente. Qualsiasismodifica del dispositive puo essere pericolosa.

SPECIFICHE
Dati tecnici
Modello BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
Bruciatori (n.) 1 2 3 4
Diametro dei tappi del 1x77 mm 2x77 mm 2x77 mm,1x47 mm 4 x 77 mm
bruciatore
Potenza 1x1,1kw 2x1,1 kW 2x1,1kW, 1x0,7 kW 4x1,1kw

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in
modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri
modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e
le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o
addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e |'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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PARTI PRINCIPALI

BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
1. Griglia 1. Maniglia 1. Maniglia 1. Maniglia
2. Tappo del bruciatore 2. Copertina 2. Copertina 2. Copertina
3. Base del bruciatore 3. Griglia 3. Griglia 3. Tappo del bruciatore
4. Piediin plastica 4. Tappo del bruciatore 4. Tappo del bruciatore 4. Base del bruciatore
5. Cornice del dispositivo 5. Base del bruciatore 5. Base del bruciatore 5. Griglia
6. Vite 6. Cornice del dispositivo 6. Cornice del dispositivo 6. Cornice del dispositivo
7. Tubo corto 7. Vite 7. Vite 7. Piediin plastica
8. Tubo di ingresso del gas 8. Piediin plastica 8. Piediin plastica 8. Vite
9. Valvola 9. Tubo corto 9. Tubo lungo 9. Tubo lungo
10. Anello in gomma 10. Ingresso gas 10. Tubo corto 10. Tubo corto
11. Base del pomello 11. Valvola 11. Ingresso gas 11. Tubo di ingresso del gas
12. Manopola 12. Anelloin gomma 12. Valvola 12. Valvola

13. Base del pomello 13. Anelloin gomma 13. Anelloin gomma

14. Manopola 14. Base del pomello 14. Base del pomello

15. Manopola 15. Manopola

ISTRUZIONI PER L'USO

A

Montaggio

a. Posizionare la stufa su una superficie orizzontale seguendo le istruzioni di_sicurezza. Se necessario, consultare I'elenco delle parti principali e lo schema di
montaggio.

b. Assicurarsi che il tubo del gas che si desidera utilizzare sia adatto e conforme a tutte le normative locali. Assicurarsi di aver collegato un regolatore di
bassa pressione secondo le istruzioni di sicurezza.

Nota: il dispositivo deve essere collegato a un regolatore di bassa pressione di 30 mbar.

c. Inserire nel tubo del gas una fascetta metallica adatta per i tubi del gas GPL.

d. Inserire il tubo del gas nell'attacco situato sul retro della stufa spingendolo fino ad‘inserirlo per.almeno 2,cm.

e. Serrare la fascetta metallica per sigillare saldamente il tubo.

Attenzione! Durante il funzionamento; questo apparecchio\produce emissioni di anidride carbonica, che possono diventare pericolose se si
accumulano. Per questo motivo, I'apparecchio deve essere utilizzato solo all'aperto. L'apparecchiatura non deve essere utilizzata in ambienti
chiusi.

Collegamento alla bombola del gas

Attenzione: Assicurarsi che la valvola della bombola del gas sia chiusa prima di tentare di collegareila bombola alla stufa:

a. Posizionare la bombola del gas su una superficie stabile e asciutta.

b. Collegare il tubo con il regolatore di pressione gia collegato alla bombola e assicdrarsi diraver collegato correttamente la flangia fornita con la bombola.
Utilizzare sempre le nuove flange fornite con la bombola del gas, dopo ogni sostituzione:

c. Serrare saldamente il regolatore sulla bombola per evitare perdite.

d. Assicurarsi che il tubo non sia piegato in nessun punto. Nel caso in cui sia necessario piegarlo perd'Uso, assicurarsi che abbia curve lisce senza piegature.

e. Aprire completamente la valvola della bombola per consentire I'erogazione del gas alla stufa:

f. Attendere cinque minuti con le valvole della piastra chiuse per accertarsi che non si senta alcun odore di gas.

g. Per verificare I'assenza di perdite di gas dai raccordi, applicare acqua saponata sui punti di collegamento. Eventuali perdite si noteranno per la formazione di
bolle.

Attenzione: Non utilizzare mai un accendino o un altro mezzo che genera fiamme per controllare i collegamenti.

Utilizzo della stufa

a. Premere leggermente e ruotare la valvola del bruciatore in senso antiorario, alimentando il bruciatore che si desidera utilizzare.

b. Avvicinare un accendino al bruciatore.

c. Attendere che il bruciatore bruci correttamente e regolare la fiamma ruotando la manopola in senso orario o antiorario come necessario.

d. Per chiudere temporaneamente il bruciatore, ruotare la manopola in senso orario in posizione OFF.

e. Dopo la cottura o prima di riporre I'apparecchio, spegnere il bruciatore ruotando la valvola della bombola del gas in senso orario e attendere che la fiamma
si spenga. Ruotare quindi la valvola del bruciatore in posizione OFF. In questo modo si elimina tutto il gas intrappolato dai tubi del bruciatore.

f. Attendere almeno 30 minuti affinché la stufa si raffreddi, prima di spostarla o riporla.

Sostituzione della bombola del gas

Se il bruciatore si spegne durante il funzionamento della stufa, di solito significa che & necessario sostituire la bombola del gas.

a. Interrompere |'alimentazione del gas della bombola attraverso la valvola e spegnere la valvola della stufa prima di procedere alla rimozione del regolatore di
pressione.

b. Per collegare una nuova bombola di gas, seguire le istruzioni riportate nella sezione Collegamento della bombola di gas, rispettando sempre le istruzioni di
sicurezza.
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PULIZIA, MANUTENZIONE E STOCCAGGIO

Pulizia

Pulire regolarmente la stufa tra un utilizzo e I'altro e soprattutto dopo lunghi periodi di stoccaggio. Prima di procedere alla pulizia e alla manutenzione della
stufa, accertarsi che si sia raffreddata. Attendere almeno 30 minuti dopo averla spenta.

a. Assicurarsi che la bombola e le valvole dei bruciatori siano ben chiuse. Rimuovere la griglia per pulire il piano di cottura in modo pit semplice ed efficiente.
b. Utilizzare una spugna umida per rimuovere eventuali macchie persistenti, un panno umido e poi un panno asciutto per pulire e asciugare tutte le superfici.
c. Non utilizzare mai sostanze abrasive, solventi o detergenti inflammabili.

Manutenzione

Le uniche parti dell'apparecchiatura che necessitano di manutenzione sono il tubo del gas e la bombola. Assicurarsi che questi componenti siano conformi a
tutte le normative vigenti e che siano mantenuti in buone condizioni di funzionamento. Utilizzare sempre le nuove flange fornite con la bombola del gas per
garantire la tenuta tra il regolatore e la bombola.

Immagazzinamento

Conservare la stufa in un luogo fresco e privo di umidita. Quando non viene utilizzata, coprire i bruciatori con un foglio di alluminio per proteggerli da insetti,
detriti vari, ecc. Se la stufa deve essere conservata all'interno, la bombola del gas deve essere scollegata e collocata all'esterno. La bombola del gas deve
essere sempre conservata in un luogo esterno adeguatamente ventilato, lontano da fonti di calore o di accensione. L'apparecchio deve essere tenuto fuori
dalla portata dei bambini.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

AL0BAOTE TPOCEKTIKA QUTO TO EYXELPISLO TTPOTOU XPNOLUOTIOL)OETE TNV CUCKEUN, EYKATAOTAOTE TOV aywyd aepiov Kat / fj cuvdéote tnv GpLdAn aepiou.
DUAGETE AUTO TO eyXELPiSLO 08NYLWV YL peANOVTLKY avadpopd.

H cuokeun cuppopdwvetal Le to poturo: EN 484: 1997.

H cuokeur poopileTal yLa Xpron HOVo o€ eEWTEPLKOUG XWPOUG. ATtayopeUETAL I XPON TOU €EOMALOMOU OE ECWTEPLKOUG XWPOUG.

H ouokeun mpémnel va GUAGCOETOL HOKPLA artd eUdAEKTA UALKA Kot TtnyEg Bepuotntag. Moté punv XpnoLUOTOLEITE TNV 0T KOVTA 0€ TiNYEG BeppotnTag,
evepyeg GAOYEC Kat eUdAEKTA UALKA.

TomoBeteite mavra tv €otia 0 0pLlOVTIEG ETULPAVELEG Kol OVOEKTIKEG 0Tn Beppdtnta. Mnv tomobeteite moté tnv eotia o emupdveleg Tou lvat
KATAOKEVOOUEVEG artd xapti, EUA0, TAAOTIKO 1 AN eUPAEKTO UALKA.

BeBawwBeite mavtote OtL n cuokeun Sev €xeL umooTel BAABN potol apxicete va Tn XpnoLUoToLE(Te. € epintwon napouaciag onotacdinote BAABNG, Hhv
XPNOLLOTIOLOETE TN CUCKEUT KAL ETILKOWWVE(TE [E TO EE0UCLOSOTNUEVO TUAR LA OEPPLC.

Mnv tporonoleite i emblopBwvete yla omolovdnimote Adyo tov €EOMALOUO 0AC, OL EVEPYELEG QUTEC SEV ETUTPEMETAL VA TipaypatonolnBouv and pun
€€0UCLOS0TNEVO TIPOOWTILKO. Z€ TiepimTwan SucAettoupyiag ) epdavols BAABNG, ETLKOWVWVAOTE pe TO E£0UCLOSOTNEVO TURMA CEPPLE.

Mn xpnolpomoleite tn cuokeun pe dBappEveG ETIKETEG 1} / Kal o Tepimtwon Stappong Aoyw $Bopdg twv efaptnudtwy. Avtikataotiote dBappéva
€EQPTAHATO TIPLV ETOVOLYPNOLUOTIOLGETE T GUCKEUN).

Mn xpnotuomnoLeite tnv gotia yta GAAOUG OKOTIOUG EKTOG A0 TO Hayeipepa Tpodipwy 1 Tn BEpUavon uypwyY e OKOTIO TNV TIPOEToLacia payntou.

Moté unv adrvete tn CUOKEUN XWPIG EMLTAPNON Katd TN SLdpKeLa Aettoupyiag Tng.

Kpatrjote thv eotia pakptd amd ta mabid kat Katolkisia {wa.

Katd t Sidpkela tng Aettoupyiag tng, N eotia wmopsi va amoktrioel uPnAr Beppokpacia. AwWoTe AvTa HEYAAnN TPOCOX OTAV TNV XPNOLLOTIOLEITE KOl
anoduyete va ayyifete Ta LETAANKA HEPN OTAV/ELVOLIEGTA.

MOTE pNV LETOKWVETE TN CUOKEUR KATA TNV SIAPKELR AELTOUPYLAG TNG. XPNOLLOTIOLOTE YAVTLA TTPOOTAG(OG OTAV OKOUUMATE Ta Bepud e€aptripata.

Edv avtiAndBeite mwg UTAPXEL KATIOLO OGN QEPLOUNTIOU TIPOEPXETOL QIO TN CUCKEUN, QTEVEPYOTIOLNOTE OUEOWS TNV €0Tia Kat kKAeiote Tn BaABida tng
dLdAng aepiou. Emkowwvrote pe éva e§ouctodotnuévo Kevtpo e§umnpEtnong yla va AUoeTe To mpoBAnpa.

XpnotpornoLeite povo Kot amokAeLoTIkd dLaleg agplou LPG, mourakoAouBolv thv odnyia TPED.

AlokOPTe TV mapoxn agpiou TG GLAANG LETA TN XPHON-

H avtikatdotaon tng LaAng aepiou TPEmMeL va ekteAeltal HakpLd oo oroladnmote mnyn avadAeéng.

To unkog tou cwAfva Sev mpénel va unepPaivel ta 1,5 pETpa.

BeBalwBeite 6Tt 0 evKapnTog cwAnvag dev elvat SUMAwWEVOG kal Sev EpxetaL oeemadn e Bepuég ePAveLEG.

Elvat amapaitnto va aAdéete Tov eUKAPITO CWARVA, OTAV TO OTTEULTOVV OLTOTILKOL KOVOVLGLOL.

H ouokeun Ba mpémnet va cuvSeBei e Evav katdAAnAo puBuiotr xapunAng mieong aupdwvo ue tatpdtuna EN16129. XpnotpomnoLleite mavtote évav pubuLotn
XapNANG mieong yla va cuvéoete TNy GLdAn aepiou otnv eotia. AuTOC 0lpUBKLOTNG VLA TO I3 +(28-30 / 37) mpémel va £XEL AMOKAELOTIKA pLa 0TaBepr Tiieon
ota 37 mbar yia pomdvio kat 30 mbar yia Boutavio. MNa to I3B / P (30), o pubpiotrg mpémel va €xel otabepr) mieon ota 30mbar.

AmoOnKeVETE TNV CUCKEULT TIAVTA O€ AMAAAAyHEVOUG Ao TV UYPAOLA XWPOU G KALTIPOOTATEU LEVOUG QTtd KALPLKES CUVONRKEG 1 AANOUG TTapAyoVvTEG tou Ba
uropovoav va BAdadouv tnv gotia.

'O\EG OL EMULOKEUEG TIPETIEL VOL EKTEAOVVTOL HOVO ATIO EEELSIKEU LLEVO TIPOCWTILKO TOU EEOUCLOSOTNEVOU TUNIOTOGOEPPLG.

Anoduyete va UmAokdpete to clotnua BevtoUpt tou kavotipa. EAéyéte edv to eUOTnpa BEVTOUpL Twy KAUOTAPWY Elval UMAOKAPLOUEVO TPV
XPNOLLOTIOLOETE TLG CUOKEVEG,.

Ta oKeLN LAYELPLKAG TTOU UITOpoUV va xpnotponotnBolv Ba mpémnel va €xouv SLEETpo amd 120mm.£wg 200mm.

Ta eaptpata mou oppayilovtal anod Tov KOTAOKEVAOTH SV TIPEMEL VAL TPOIOTIOLOUVTAL QIO TOUG XPHOTEG. OMOLaSHOTE TPOTONOINGN TNG CUCKEUNG
uopel va elvat emikivéuvn.

MPOAIATPADE:
TeXVIKA XOpOKTNPLOTIKA
Movtého BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
Eotieg 1 2 3 4
Aldpetpog Eotiwv 1x77 mm 2x77 mm 2x77 mm,1x47 mm 4 x77mm
lox0g 1x1,1 kW 2x1,1kwW 2x1,1kW,1x0,7 kW 4x1,1 kW

* 0 Kataokevoothg Slatnpel To Skalwpo va TPAYHATOTOLOEL SEUTEPEVOUOEG OANAYEG OTO OXESLOOMO TOU TPOLOVTOG KOL OTOL TEXVLIKA XOPOAKTNPLOTIKA XWwPLG TtponyoUpevn
elbonoinon, ektdg edv oL aAlayég auTég emnpedlouv onUAVTKa Ty anddoon Kat Aettoupyia aoddAelag Twy mpoidviwy. Ta efaptrpata mou meplypddovtal / amewovifovrat
oTLG 0eAIBEG TOU eYXELPLEiOU TTOU KPOTATE oTa XEPLOL 00G EVEEXETAL VO adOopoUV Kal o€ GANA LOVTEAQ TNG OELPAG TIPOLOVTWY TOU KATAOKEUQAOTH, E TIOPOUOLA XOPOKTNPLOTLKA, Kol
evbéxetal va punv mepAapBavovtal oTo POoioV Tou HOALG ATTOKTHOATE.

* T va Staodaliotel n aoddAeta kat n aglomiotio Tou mPoiovTog KabWwe Katl n LxUE tTNG eyyuNong OAeg oL epyacieg emblopbwong, EAEyXOU, EMLOKEUNAG I OVTIKATAOTOONG

ou

UIEPAAUBAVOHEVNG TNG CUVTAPNONG KA TWV ELSIKWY PUBUICEWY, TIPETEL VAL EKTEAOUVTAL HOVO ATt TEXVLKOUG TOU EE0UGLOSOTNHEVOU TUAHOTOG Service TOU KATAOKEVAOTH.

* XpNOLLOTIOLELTE TIAVTAL TO TTPOLOV LLE TOV TAPEXOUEVO EEOTALOMO. H AeLtoupyia Tou TPoidvTog Pe n-TipoPAENOUEVO eEOTALOUO eVEEXETOL Va TIPOKAAEDTEL BAGRN A aKOp Kot 6oBapd
TPAUHATIONO A BAvato. O KATACKEVAOTHG KAl 0 ELoaywYEag oudepia euBUVN GEPEL YL TPAUUATIOHOUG Kat BAGBEG TTOU TTPOKUTITOUV QIO TV XProN KN TIPOPAEMOEVOU EEOTALGUOU.
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KYPIA MEPH

BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000

1. Ixdpa 1. AaBn 1. AaBn 1. AaBn

2. K&Auppa kawothpa 2. KdAuppa 2. KdAuppa 2. KGAvppo

3. Bdon kavotripa 3. Ixdpa 3. Ixapa 3. Kavotipag

4. MAoOTIKA TEALaTa 4. Kavotrpag 4. Kavotripag 4. Bdon kauotnpa

5. M\aioclo 5. Bdon kauothpa 5. Baon kavotripa 5. Ixapa

6. Bida 6. M\aioclo 6. M\aiolo 6. M\aiolo

7. MikpdG owAfvag 7. Bida 7. Bida 7. MAQOTIKA TEEApOTOL
8. Eloaywyn agpiou 8. M\aoTIKA éApaTa 8. M\aoTkd méApata 8. Bida

9. BaABida 9. Mikpdg ocwAfvag 9. MakpU¢ owAnvag 9. MakpUg cwARvag

10. EAaoTIKOG SAKTUALOG 10. Eloaywyn agpiou 10. Mkp6G cwARvag 10. MikpdG cwARvag
11. Baon emloyéa 11. BaABida 11. Eloaywyn agpilou 11. Eloaywyn agpiou

12. Emhoyéag

12. EAaoTIKOG SaKTUALOG
13. Bdon emloyéa
14. Emloyéag

12. BoABiba
13. EAaOTIKOG SaKTUALOG
14. Bdon emloyéa

12. BaABida
13. EAaOTIKOG SAKTUALOG
14. Baon emloyéa

15. Emhoyéag 15. Emhoyéag

OAHTIEZ XPHZHZ

€4V cUCOWPEUTOUV. Na To AGYo aUTd, N GUOKEUN autr Ba TPEMeL va XPNOLUOTIOLEITOL HOVO O EEWTEPLIKOUG XWPOUG. AEV ETULTPEMETAL N XPrion
ToU €OMALOHOU OE ECWTEPLKOUG XWPOUG.

é MPOZOXH! Katd tnv Stdpketa tnGAETOUPYIOG, ) GUCKELH TOPAYEL EKTTOUTIEG SL10EELSioU TOU AvBpaKa, OL OTIOIEG UITOPOUV Va YiVOUV ETKIVEUVEG

ZuvapuoAdynon

a. ToroBetrote TNV eotia o€ pia op{ovtia emibavela akohoLBwvtag tg O8nyieg Aodaleiag. Avatpé€te otn Alota pe ta KUpla Mépn Kat 0To oXedLdypappa.
B. BeBatwBeite OTL 0 aywyds aepiou ou BENETE vaL XpNOLUOTIOLABETE €lVaLKATAANRAOG Kot cUHDWVOG LE TOUG LOXUOVTEG KAVOVLOHOUG. BeBalwbeite mwg €xete
ouvbEaeL Tov pubuLoTth XapunAng mieong. npeiwon: H cuokeun ipénet va cuv8eBei pe évav puBuioth xapunAng rieong 30 mbar.

y. Eloaydyete otov aywyo agpiou évav katdAAnAo petadAikd odlyktipa yiol owAnveg agplou LPG.

6. Eloaydyete to cwAnva agpiou atnv utodoxr cUvSecng ou PPIioKETAL GTO oW HEPOG TNG EGTIOC GIIPWYVOVTAG TOV HEXPL va eLloaBel yia Touldxiotov 2 cm.
€. 2difte tov peTtoMkd odlyktpa yia va odpayioete pe aobdAeLa TOV EUKAUTTTO GWARVOL.

Z0véeon PpLaing aepiov

Mpoooyxr): BeBaiwbeite mwg n BaABiSa tng dLaAng aepiou eivat KAELOTH TPOTOU ETUXELPNOETE VoL GUVSECETE TNV'LAAN HE TNV EOTiA.

a. ToroBetrote TNV GLAAN o€ €va eminedo kat anaAayuévo and thv vypacia 6dmnedo.

B. Zuvbéate Tov cwAnva pe Tov pubuioty mieong otnv GLaAn kot BeBatwbeite Mwg éxete GUVSETEL CWOTA TNV hAavTla Tou TtapEXETaL Hadl pe TNV GLaAn.
Avtikataotiote Kat Tnv dAdvtla tng GLaAng oe KABE avTIKATACTOON TNG.

y. Zdi€te Kahd tov pubuLOTA 0TV PLEAN yla va arotpéPeTe TuXOV Slappon.

6. BeBawwBeite mwg o cwAnvag Sev eivat AuyLopEVOG. Z€ TIEPIMTWON TIOU TIPETEL VA KAUTMUAWBEL, tpoeradnoteva £XeL OUOAEG KAUTTUAEG XWPLG Vo SUTAWVEL.
€. Avoigte mAnpwg TNV BaABida tng dLaAng étol wote va tpododotnBel n eotia pe aEpLo.

oT. MNepLpévete yLa mévie Aemtd e KAELOTEG TIG BAveEG TNG eoTiog £TOL WoTe va BePalwBeite mwc 5V UMIAPXELOCH @EePiov, KATL IOV UTIOSELKVUEL Slappor).

. Na va eAéyEete TIg OUVOETELS yLa Slappor, epappooTe camouvovepo ota onueia ocuvdeong. H dlappon Ba yiveL aloBntr péow tng Snutoupyiag pucaAidwy.
Mpoocoyr): Moté unv XpPnOLHOTOLCETE avantipa f) Karoto dAAo avtikeipevo tov Snuioupyei@Adya ya va eAEyEete Ta onpeio cUVEEoNG yLa SLaPPOES.

XPNOLLOTIOLWVTAG TLG EOTIEG

o. Miéote ehadpa KoL yuploTte aploTtePOOTPOdA TOV SLAKOTITN TOU KAUOTHPO TNG CUCKEUNG TPOPOSOTWVTAG TOV KAUOTPA TTOU BEAETE VAL XPNOLLOTIOL OETE.

B. ToroBetroTe évav avarmtipa KOVIA 0TOV KAUoTHpa.

y. MepLéveTe €W OTOU 0 KAUOTHPOG EXEL OWOTH KaUonN Kat pubuiocete tn dAOya neplotpédovtag To koupri defldotpoda 1 aplotepdotpoda avaloyws.

6. Ma va KAELOETE MPOOWPLVA TOV KAUOTAPA, YUpLoTe To Kouuri Se€lootpoda otn B€on OFF.

€. Metd 1o payeipepa i mpv and tnv anobrikeuon Tou TPolovTog, KAeioTe Tov Kauothpa meplotpeédoviag deflootpoda tnv BaABida tg GLaAng kat
TIEPLUEVETE HEXPL Va oBroeL N AOya. ITn cuveExela teploTpePTe emiong tov Stakomtn tng BaABidag tou kavotripa otn B€on OFF. Etol Ba amopakpuvBei Ao
TO eYKAWPBLOUEVO QEPLO TTOU BPIOKETAL OTIG CWANVWOELG KOL OTOV KOLUOTAPA.

ot. Nepipévete TouNdXLoToV 30 AEMTA £WE OTOU N E0TLA KPUWOEL TIPLV TNV LETAKLVIOETE A TNV AmoBOnKeVOETE.

Avtikataotoon tng GLaAng aspiov

Se mepintwon mou Katd Thv SLApKELa TNG AelToupyiog TG E0TIAG O KAUOTAPOG OPRNOEL, AUTO ONUAIVEL CUVABWE TIWE TIPETIEL VAL AVTLIKOTOOTHOETE TNV GLAAN.

a. Atakote TNV apoxn tng SLaAng péow tng BaABidag kot KAELOTE TOV SLAKOTTN TN €0TILOG TIPLV TIPOXWPHOETE 0TV adaipeon Tou pubuLotr mtieonc.

B. MNa v ovvdeon tng dLaAng aepiov, akohoubrote TG 0dnyieg mou avaypadovtal otnv evotnta 2uvdeon OLaAng Aepiou, Tnpwvtag Tig O6nyieg Aodaleiog.
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KAGAPIZMOZ, 2YNTHPHzH & ANNOGHKEYZH

KaBapiopog

KaBapilete TAKTIKA TN CUOKEUR 00G LETAEY TWV XPROEWV Kot LSLaitepa HETA amd MAPATETANEVEG TEPLOSOUG amoBrkeuong. Mptv ard Tov KABaPLopO Kat TV
EKTENEON OTOLOLOSATIOTE EPYACLAG CUVTHPNONG 0T GUOKEUA, BeBatwBeite OTL €xeL KpuWaoeL. Mepévete Touhdylotov 30 Aemtd adol tnv KAeloeTe.

o. BeBawwBeite ot £xete kKAeloel kald tnv BaABida tng dLaAng kat Tou kawotipa. Abatpéote T oxdpa yla va kabapicete T eotia pe peyalltepn eukoAia
KWL ATTOTEAECULATIKOTNTA.

B. Xpnowomnouote éva Bpeyuévo odouyydpt yla va adalp€CETE TOUG EMILOVOUG AEKESEC, €VOl VOTIOMEVO TTAVE KAl 0T CUVEXELD €va OTEYVO Tavi yla va
KoBapioete Kol va oTeyVWoeTe ONEG TLG MLPAVELEC. MOTE PNV XpnoLpomoleite SLaBpwTIKEG ouoieg kabBaplopol, SLaAUTeG 1) eldAekTa Lypd Kabaplopou.

Tuvtipnon

Ta pova tpuRpata tou e€omAlopol ou Xprouv cuvtripnong ivatl o cwAnvag agpiou kat n GLaAn. BeBalwbeite 6t autd cuppopdwWVoVTaL IE TOUG LOXUOVTES
KOWVOVLOHOUG Kot SLatnpouvtal o€ Ko KATaotacn AELToupyiag. XpnoLUomoLeite AvTa Ta TLG VEEG GAAVTIEG TTou Tapéxovtal e TNV GLaAn yia va e§aodalioste
T oteyavomnoinon Petagl pubuioth Kot GLaAng.

AnoBrkevon

Quldagte tnv eotia oag oe €va Spooepod Kkal amaAlaypévo amod tnv uypacia xwpo. Otav gV XPNOLUOTOLEITE TNV €0Tia, KAAUYTE TOUG KAUOTAPEG ME
QAOUULVOXOPTO, YLOL VAL TIPOCTATEVOETE TLG OTEG O €VIOUA, pviopata KA. I mepintwon anoBrkeuong o E0WTEPLKO XWPO, N GLAAN agpiou TPEMEL va
anoouvdebel kat va tomoBetnBel oe e§wTteptkd xwpo. H GpLdAn aepiou mpémel mavta va GUAGCOETAL O EMOPKWE AEPLIOUEVO EEWTEPLKO XWPO, HOKPLA OO
TinyEg Bepuotnrag i avadAeéng. H cuokeun mpémel va GUAACOETAL LOKPLA artd TtoudLd.
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WMHCTPYKL WU 3A BESOMNMACHOCT

e [lpoyeTeTe BHMMATE/HO TOBA PbKOBOACTBO 3a EKCMioaTaumsa, Npeau Aa u3nos3sate yCTPOWCTBOTO, A3 MOHTMpaTe rasosata Tpbba u/vau 4a cBbp:KeTe
rasosara 6yTuaka. CbxpaHsaBaiiTe TOBa PbKOBOACTBO 3a eKCnioaTaums 3a 6baelm cnpasku.

ToBa YCTPOWCTBO € B CbOTBETCTBME CbC cTaHaapT EN 484: 1997.

yCTpOﬁCTBOTO e npeAHa3HayYeHo 3a U3MNoA3BaHe CamMo Ha OTKPUTO. M3non3saHeTo Ha oﬁopyp,BaHeTo Ha 3aKpuUTo e 3a6paHeH0.

CbXpaHﬂBaVlTe yCTpOﬁCTBOTO Aaney ot 3anammm matepuazam n U3STOYHUUM Ha TONAUHA. HwKora He n3non3galiTe neykata B 6am3ocT A0 OTKPUT OlbH.

MNocTaBeTe neykata BbPXy XOPU3OHTANHU U yCTOl‘;I"IMBVI Ha TON/MHA NOBBPXHOCTU. HuKora He nocTaBsaiTe neykaTa BbpXy NOBBPXHOCTU OT XapTua, AbpPBO,
naacrtmaca Uunuv Apyru 3aanaimmm matepuann.

BuHaru ce yBepsBaiiTe, Ye yCTPOMCTBOTO HE € NMOBPeAEeHo, Npeau Aa ro usnonssarte. B ciydail Ha NoBpesa He M3MNO3BaWTE YCTPOMCTBOTO U CE CBBbPIKETE C
OTOPU3MPaH CEPBU3EH LIEHTHP.

o HMKaKBa NpuYnHa He ﬂpOMeHHVITe n He peMOHTVIpaﬁTe yCTpOﬁCTBOTO camu. Takusa ,D,eﬁCTBVIFI He MmoraT a ce U3BbpLIBAT OT HEOTOPU3MPaAH NepcoHan. B
cnyqaﬁ Ha HEXU3NPaBHOCT UM o4YeBUAHA NoBpeaa ce oﬁpreTe KbM OTOPU3UPAH CepBU3EH LLEHTBP.

.

He u3nonsgaiite ycTPOWCTBO C NOBPEAEHM YNTbTHEHUA UK B CIyYall HA TEYOBE, Ab/XKALLM Ce Ha M3HOCBaHe Ha KOMMoHeHTUTe. CMeHeTe BCUYKM akcecoapu,
npeav fa U3nos3sate yCTPOMCTBOTO NOBTOPHO.
He “3nonssaiiTe yCTPOMCTBOTO 3a Lie/IW, Pa3/INYHM OT FTOTBEHE UM 3arpaBaHe Ha TEYHOCTU 3a NPUrOTBAHE Ha XpaHa.

HuKkora He ocTaBsiiTe ycTpoiicTBoTo 63 Haa30p no Bpeme Ha paborTa.

BuHaru cbxpaHsaBaiTe yCTPOWCTBOTO Ha HEAOCTBINHO 3a Aela U AOMALIHW BUMLN MACTO.

Mo Bpeme Ha paboTa neuykaTa MOXe Aa A4OCTUIHE BUCOKM TemnepaTypu. BuHaru BHMMaBaiiTe, Korato A U3nosssate, U u3barsaiite ga LOKOCBaTe MeTasHUTE I
4acTu, KoraTo e ropetua.

HuKora He npemecTBaiTe neykaTa no Bpeme Ha pabota. M3nonssaiiTe 3alWMTHM PbKaBMLM, KOraTo LOKOCBATE rOPEeLLM KOMMOHEHTU.

AKko 3abenexute, ye oT yCTpOi/‘ICTBOTO Cce HOCK MMPU3MJ Ha ras, He3abaBHO M3K/OYeTe Nneyvkara, 3aTBopeTe BeHTW/Ia Ha rasosaTta 6yTMﬂKa N ce CBbpKeTe C
OTOpPU3UPaAH CepBU3EH LEHTBP.

M3nonssaiite €ANHCTBEHO rasosu 6yTM}1KM 33 BT@YHEH a3 B CbOTBETCTBME CbC 3aKOHOAATENCTBOTO Ha TPED.

Cnep, yn0Tpe6a U3KNK4YeTe NoAaBaHETO Ha ra3 o1 rasoBaTa 6mi1Ka KbM neyKaTa.

CmAHaTa Ha rasosaTa 6yTVII'IKa Tpﬂ6Ba Aa ce N3BBbPLWBa Aaney OT BCAKAKBU M3TOYHUUM Ha 3anasiBaHe.

[biuHaTa Ha rbBKasaTa Tpbba He Tpsibea fa HagsWwasa 1,5 m.

YBeperTe ce, Ye rbBKaBaTa pr6a He e OrbHaTa Mo HNKAaKbB HAaYNH. prﬁaTa He Tpﬂ6Ba Aa BNN3a B KOHTAKT C TOMN/IM NOBBbPXHOCTHU.

YBepeTe ce, e pefoBHO NOAMEHATE MbBKaBaTa Tpbba B CbOTBETCTBME € MECTHUTE pPa3nopesbu.

YCTpoWCcTBOTO TPAbBa A Ce CBBPXKE KbM NOAXOAALL, PEryaaTop 3a HUCKO Ha/iAraHe, OTroBapALy, Ha cTaHaapTute EN16129. BuHaru nsnonseaite perynaTop 3a
HWUCKO HansraHe 3a CBbp3BaHe Ha ra3osaTta byTu/iKa Kbm meukata. To3u peryaatop 3a I3+ (28-30/37) Tpabea Aa vMa U3KAOYMTENHO NOCTOAHHA HOMUHA/IHA
cToitHocT oT 37 mbar 3a nponaH 1 30 mbar 3a 6ytaH. 3a I13B/P (30) peryaatopbT TpA6Ba Aa MMa MoCTOsAHHA HOMMHaNHa cToiHocT ot 30 mbar.

BuHarn C"bXpaHFIBaVITe yCTpOﬁCTBOTO Ha mecTa be3 Bnara, 3alUTEHU OT YCAOBMA HAa OKO/IHATa cpeda uan apyru d)aKTOpVI, KOWUTO MmoraT ga ro nospegAar.

Bcnyku pemoHTH TpHGBa Aa ce N3BbpLIBaT Camo OT KBaﬂMdWILI,VIpaH nepcoHan B CbOTBETHUTE OTOPU3MPAHN CEPBU3HU LLEHTPOBE.

M3bsrsaiTe ga 6a1okupate ropenkuTe BeHTypyu Ha neykara. MposepeTe Aanv CUCTEMATA 0T ropenku e 6oKupaHa, npesam 4a U3non3sate yCTPOMCTBOTO.

M3non3BaHuUTe cbhoBse 3a rotBeHe TpabBa Aa ca ¢ gnameTsbp oT 120 Ao 200 mm.

°

KomnoHeHTHTe, KOUTO ca 61K 3aneyataHu OT Npou3BoAMTENS, He TpA6Ba Aa 6baaT MPOMEHAHM oThnoTpebutens. Becaka moamdmKauma Ha yCTPOMCTBOTO
MosKe Aa 6bae onacHa.

CMELUOUKALIMM

TexHU4YecKn faHHU

Mogen BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
Fopenku (6poit) 1 2 3 4
[nameTbp Ha KanaykuTe Ha 1x77 mm 2X77 Mm 2x77 mm, 1x47 mm 4 x77 Mm
ropenkute

3axpaHBaHe 1x1,1kw 2x1,1kwW 2x1,1kW,1x0,7 kW 4x1,1 kW

* [pou3BOAUTENAT CU 3anas3Ba NPaBOTO A3 MPaBU HE3HAUYUTENHU NPOMEHM B AM3aiiHA U TEXHWYECKWUTE cneuuduKaummn Ha nNpoayKTuTe 6e3 npeABapuUTeNHO yBELOM/IEHWE,
OCBEH aKO Te3W MPOMEHM He 3acAraT 3HauuTenHo paboTata U 6e30MaCHOCTTA Ha MPOAYKTUTE. YacTUTe, ONMUCaHU/UAOCTPUPAHN Ha CTPAHWULMTE HAa PBKOBOACTBOTO, KOETO
[ObPKUTE B PbLIETE CU, MOXKE Aa CE OTHACAT M 3a APYr1M MOAENM OT NPOAYKTOBATA JIMHUA HA NPOU3BOAUTENA C NOA06HM XapaKTEPUCTUKU U MOMKE [ja He Ca BKIIOYEHU B TOKY-LLIO
npuao6BuUTHA OT BaC NPOAYKT.

* 3a fga ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa M HALEXAHOCTTA Ha MPOAYKTA, KAaKTO M BAaNMAHOCTTA Ha rapaHUMATa, BCUYKM AeMHOCTU NO PEMOHT, MPOBEPKa, MonpaBKa UAM 3amsaHa,
BK/IOYUTE/THO MOAAPBIKKA U CIELManHN HaCTPOKM, TpABBa Aa ce M3BBPLLBAT CAMO OT TEXHWULM OT OTOPU3UPAHUA CEPBU3EH OTAEN HA MPOU3BOAUTENA.

* BuHaru u3nonseaiTe NpoAyKTa ¢ LocTaBeHOTO o6opyasaHe. PaboTaTa Ha NpoAyKTa ¢ HeocurypeHo o6opyABaHe MOXe Aa A0BeAe A0 HEU3NPABHOCTU MW LOPU A0 CEPUO3HU
HapaHABAHWA WAN CMBPT. MPOU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3@ HapPaHABAHMWA W LLETW, Bb3HUKHAAW B Pe3y/TaT Ha M3MOA3BaHETO Ha HECHOTBETCTBALLO Ha
M3nCKBaHUATa obopyABaHe.
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12. PbKoxBaTKa

12. T'ymeH npbcTeH
13. OcHoBa Ha KonyeTo
14. PbKOxBaTKa

12. BeHTUn

13. l'ymeH npbcTeH

14. OcHoBa Ha KonyeTo
15. PbKoxBaTKa

OCHOBHMU YACTH
BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
1. Tpun 1. OpbrKKa 1. ApbrKKa 1. ApbXKKa
2. Kanayka Ha ropenkaTta 2. Kopuua 2. Kopuua 2. Kopwuua
3. OcHoBa Ha ropenkara 3. Tpun 3. Tpun 3. Kanauyka Ha ropenkara
4. TlnacTMacoBM KpayeTa 4. Kanauka Ha ropesikaTta 4. Kanayka Ha ropesikaTa 4. OcHoBa Ha ropesikaTa
5. PamKa Ha ycTpoicTBOTO 5. OcHoBa Ha ropesikaTta 5. OcHoBa Ha ropesnkara 5. Tpun
6. BUHT 6. PamKa Ha ycTpoliCcTBOTO 6. PamKa Ha ycTpolicTBOTO 6. PaMKa Ha yCTpOICTBOTO
7. Kbca Tpbba 7. BUHT 7. BUHT 7. MnacTmacoBu KpayeTa
8. BxoaAwa Tpvba 3a ras 8. MnacTmacosu KpayeTa 8. MnacTmacosu KpayeTa 8. BUHT
9. BeHtun 9. Kbca Tpbba 9. Abnra Tpvba 9. fbnra Tpvba
10. l'ymeH npbCcTeH 10. Bxop, 3a ras 10. Kbca Tpbba 10. Kbca Tpbba
11. OcHoBa Ha KonyeTo 11. BeHTun 11. Bxopg, 3a ras 11. BxogAwa Tpbba 3a ras

12. BeHTUn

13. 'ymeH npbcTeH

14. OcHoBa Ha KonyeTo
15. PbKoxBaTKa

WHCTPYKLU WU 3A YINOTPEBA

MpeaynpexaeHue! Mo Bpeme Hapabora ToBa 06opyABaHe OTAENA €MUCUM HA BLINIEPOAEH AUOKCUA, KOUTO MOTaT a CTaHaT OMacHM, ako ce
HaTpynar. o Ta3u npuyMHa ToBa YCcTPOMCTBO TPA6Ba Aa ce U3M0/13Ba cCamo Ha OTKpUTo. O6opyaBaHeTo He TpAGBa Aa ce U3NON3Ba HA 3aKPUTO.

CrnobssaHe

a. MNocraBeTe neykarta BbPXy XOPM30HTaIHA NOBBPXHOCT; KaTo CrNa3BaTeMHCTPYKLUMUTE 3a 6e30nacHOCT. AKO e HE0BX0AMMO, HanpaBeTe CnpaBKa CbC CMUCHKa
Ha OCHOBHWTE YacTW M cxemarTa Ha crnobssaHe.

b. YBseperte ce, 4e razonpoBOABLT, KOWTO UCKATe A4a M3NON3BATE; e MOAXOAALL U OTTOBAPA Ha BCUUYKM MECTHM pasnopenbu. YeeperTe ce, ye cTe CBbp3anm
perynaTop 3a HUCKO HansiraHe B CbOTBETCTBME C UHCTPYKLUMMTE 3a:6€30MacHOCT.

3abenerkKa: YcTpoicTBoTO Tpabea ga 6bae CBbP3aHO C perynaTop 3aHUCKo Hansarade ot 30 mbar.

c. lMocTtaBeTe noaxoAsAwa MmeTasHa ckoba 3a ra3osu TpbOM 3a BTeYHeH a3 B ra3oBaraTpbba.

d. BkapaiiTe rasosata Tpbba B 0OTBOpaA 3a CBbP3BaHe, Pa3no/IOXKeH B 3aHATa YacT HaMe4KaTa, KaTo A'HaTUCHETE, J,0KATO Ce BMbKHE NOHE Ha 2 CM.

e. 3aTerHeTe meTanHaTa ckoba, 3a 4a yNAbTHUTE MapKyya.

CBbp3BaHe Ha rasoBaTa 6yTunaka

MpeaynpexaeHue: YBepeTe ce, Ye BEHTU/IBLT Ha ra3oBaTta byTu/iKa e 3aTBOPEH, Npeay Aa Ce onuraTe 4a cBbpKere byTuiKkaTa Kbm nedkara.

a. MocraseTe rasosarta 6yTu/Ka Ha cTabuiHa M cyxa NOBBPXHOCT.

b. CBbprkeTe mapKyya ¢ Beye npuKpeneHms Kbm ByTUaKaTa perynatop Ha Ha/ifraHeTo U ce yBepeTe, Ye CTe CBbP3aiu NpaBuiHo GaaHewa, JOCTaBEH C
6yTunkaTa. BuHarm nsnonssaiite HosuTe daaHLM, 4OCTAaBEHU C BallaTa rasosa 6yTuika, Cies BCAKA MOAMAHA.

C. 3aTerHerte NIbTHO perynatopa Ha byTuaKaTa, 3a Aa NpefoTBPaTUTE eBEHTYaIHO M3TUYaHE.

d. YBepeTe ce, 4e MapKyybT HE € OrbHaT B HUTO efiHa TOYKa. B ciyyait e e HeE6X0A4UMO fa.6bae OrbHaT, 3a Aa Ce M3MN0/3Ba, YBEPETE Ce, Ye UMa NafKu
13BMBKM 6e3 nperbveaHe.

e. OTBOpeTe HaMb/HO BEHTMAA Ha ByTWKaTa, 3a Aa MOXKe Ja Ce NoAaBa ra3 KbMm neykara.

f. M3uakaitTe neT MMHYTU CbC 3aTBOPEHM BEHTU/IM Ha KOT/IOHA, 3a Aa Ce YBEPUTE, Ye He celycelaMmpusma Ha ras.

g. 3a pa nposepuTe BPb3KMTE 3@ M3TUYAHE Ha ras, HaHeceTe canyHeHa BOoAa BbpXy MecTaTa Ha cBbp3BaHe. EBeHTyasieH Teu e ce 3abesiexu no obpasyBaHeTo
Ha mexypueTa.

BHMMaHMe: H1Kora He M3Mnoa3BaiiTe 3amnaska uiv Apyr NAamTsALL areHT 3a MPoBepKa Ha BPb3KUTE.

U3non3saHe Ha neykarta

a. Jleko HaTUCHETEe M 3aBbpTeTe BEHTU/IA Ha ropesikata 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, 33 A4a BK/IIOUMTE ropesikaTa, KoSTo McKaTe 4a U3nonssare.

b. Mocrasete 3anasnKka 8 61M30CT 40 ropenkara.

c. M34akaiiTe, 4OKATO ropesakarta 3ano4He 4a ropy NpaBuiHO, U PeryivpanTte naambKa, KaTo 3aBbpTMUTE KOMYETO MO NMOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPEsKa Uan
06paTHO, aKko e HeobxoanMmo.

d. 3a pa 3aTBOpPUTE BPEMEHHO rOpesikaTa, 3aBbpTeTe KOMYETO MO MOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPesiKa B nonoxeHue OFF.

e. Cnep roTeeHe vau Npeam Aa CbXxpaHaBaTe YCTPOMCTBOTO, M3K/OYETE ropesikaTa, KaTo 3aBbpTUTe BEHTU/IA Ha ra3oBaTa ByTW/IKa No NocokKa Ha
YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, U U34aKaiTe, OKATO NIaMbKbT yracHe. Cnej ToBa 3aBbpTeTe BEHTWA Ha ropesikaTa B nonoxkeHue OFF. ToBa e npemaxHe uenus
3a4bpsKaH ras ot TpbbuTE Ha ropesikaTa.

f. M3uakaitte noHe 30 MMHYTH, 3a 4@ MU3CTUHE NeYKaTa, Npeam Aa A NPemMecTUTe UK CbXpaHaBaTe.

CmAHa Ha rasoBara 6yTunka

AKO ropesikaTta yracHe no speme Ha paboTta Ha neykarta, ToBa 06MKHOBEHO 03HauaBa, Ye TpsbBa Aa ce CMeHu rasosaTa byTu/Ka.

a. NMpekbcHeTe NoAABaAHETO Ha ras Kbm ByTUNKaTa NMPe3 BEHTU/IA U U3KAKOYETE BEHTWUAA HA NeYKaTa, Npeau 4a NPUCTbNWTE KbM AEMOHTUPAHE Ha perynatopa
Ha HafnaraHeTo.

b. 3a aa cBbpKeTe HoBa rasoBa byTW/Ka, CepBaiiTe MHCTPYKUMUTE, AafeHu B pasgen CBbp3BaHe Ha ras3osa 6yTW/Ka, KaTo BUHArM cnassarte MHCTPYKUMUTE 33
6e30nacHoCT.

£lite
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MOYUCTBAHE, NOAAPBKKA U CbXPAHEHUE

MouucreaHe

PenoBHO MouMcTBaliTe neykata cu mexay OTAeNHUTe ynoTpebu v ocobeHo crel NPOABL/NKUTENHO CbXpaHeHue. Mpeau Aa nouucTsaTe U M3BbpLIBATE
KaKBaToO U Aa e NoAApPBKKA Ha NeykaTa, ce yBepeTe, Ye TA e U3CTUHana. M3yakaiite noHe 30 MUHYTH, Cnej, KaTo A U3KYuTe.

a. YBeperte ce, e BEHTUAUTE HA ByTUAKATa M Ha rOpesikaTa ca NAbTHO 3aTBopeHu. CBaneTe pelleTkara, 3a 4a NoYMCTUTE MI0Ta NO-/IECHO M ePEeKTUBHO.

b. M3nonsBaiite BnaxkHa I"bﬁa, 3a Aa OTCTpaHUTe BCAKAKBU yCTOl‘;NMBM neTHa, B/1IaXKHa Kbpna U cnef ToBa CyXa Kbpna, 3a Aa NOYUCTUTE U NOACYLUNTE BCUYKU
NOBBbPXHOCTU.
c. Hukora He n3non3gaiite a6pa3MBHM BelwecTsa, pa3TBoOpUTENN UK 3aNa/IMMU MOYUCTBALLM NpenapaTun.

MoaapbKKa

EAMHCTBEHUTE YacTU Ha 060pyABaHETO, KOWUTO Ce HY}KAAAT OT NoAAPBKKA, Ca MAaPKyYbT 3a ras u byTuikara. YsepeTe ce, Ye Te3v KOMMOHEHTU OTrOBapAT Ha
BCUYKM NPUNOKMMU pa3nopesdu 1 ce NnoaabprKaT B 06po paboTHO cbeTosiHMe. BUHaru nsnonseaiite Hosute GpaaHuM, 4OCTaBeHM C rasoBaTta byTuika, 3a Aa
ocurypuTe ynabTHEHVWE MeXay perynaTtopa u byTuakara.

CbxpaHeHue

CbxpaHABaliTe neykata Cv Ha xnagHo u 6e3 Bnara macto. Korato He ce M3NON3BaT, NOKPUIATE ropenkuTe ¢ $oano, 3a Aa M npeanasmMtTe OT HAaCEKOMM,
pas3NIMyYHM OTNaAbUM U Ap. AKO neykata TpAGBa Aa ce CbXpaHABA HA 3aKpWTO, ras3oBaTta OyTu/Ka TpAbBa Aa ce M3KNOUM M Aa ce NOCTaBW HaBbH. FasoBaTa
6yTAKa BUHArK TpabBa Aa ce CbXpaHABa Ha NOAXOAALLO MPOBETPUBO MACTO Ha OTKPUTO, Aaney OT U3TOYHULM Ha TOMIMHA MM 3ananBaHe. YCTPOWCTBOTO
TpAbBa fa ce CbXxpaHABa Ha MACTO, HEJOCTBMHO 33 AeLa.
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VARNOSTNA NAVODILA

e Pred uporabo naprave, namestitvijo plinske cevi in/ali prikljucitvijo plinske jeklenke natan¢no preberite ta navodila za uporabo. Ta navodila za uporabo
shranite za poznejso uporabo.

e Ta naprava je skladna s standardom EN 484: 1997.

e Naprava je namenjena samo za zunanjo uporabo. Uporaba naprave v zaprtih prostorih je prepovedana.

¢ Napravo hranite stran od vnetljivih materialov in virov toplote. Pecice nikoli ne uporabljajte v bliZini odprtega ognja.

e Pecico postavite na vodoravne in toplotno odporne povrsine. Peci nikoli ne postavljajte na povrsine iz papirja, lesa, plastike ali drugih vnetljivih materialov.

e Pred uporabo se vedno prepri¢ajte, da naprava ni poskodovana. V primeru poskodbe naprave ne uporabljajte in se obrnite na pooblasceni servisni center.

Naprave iz nobenega razloga ne spreminjajte ali popravljajte sami. TakSnih dejanj ne sme opravljati nepooblas¢eno osebje. V primeru nepravilnega
delovanja ali ocitne okvare se obrnite na pooblas¢eni servisni center.

Ne uporabljajte naprave s poskodovanimi tesnili ali v primeru puscanja zaradi obrabe sestavnih delov. Pred ponovno uporabo naprave zamenjajte vso
dodatno opremo.

e Naprave ne uporabljajte za druge namene kot za kuhanje ali segrevanje tekocin za pripravo hrane.

¢ Naprave med uporabo nikoli ne puscajte brez nadzora.

e Napravo vedno hranite zunaj dosega otrok in hisnih ljubljenckov.

e Med delovanjem lahko Stedilnik doseZe visoke temperature. Pri uporabi bodite vedno pozorni in se ne dotikajte kovinskih delov, ko so vroci.

e Peci med delovanjem nikoli ne premikajte. Pri dotikanju vrocih sestavnih delov uporabljajte zascitne rokavice.

¢ Ce opatzite, da iz naprave prihaja vonj po plinu, takoj izklopite $tedilnik in zaprite ventil plinske jeklenke ter se obrnite na poobla$¢eni servisni center.

Uporabljajte izklju¢no plinske jeklenke na utekocinjeni naftni plin v skladu z zakonodajo TPED.
e Po uporabi izklopite dovod plina iz plinske jeklenke do Stedilnika.

Plinsko jeklenko je treba zamenjati stran od vira vZiga.

DolZina gibljive cevi ne sme presegati 1,5 m.

Prepricajte se, da gibljiva cev ni na noben nagin upognjena. Cev ne;sme priti v stik s toplimi povrSinami.

Prepricajte se, da gibljivo cev redno zamenjate wiskladu z lokalnimi predpisi.

Napravo je treba prikljuciti na ustrezen nizkotlacni regulator, ki ustreza standardom EN16129. Za prikljucitev plinske jeklenke na pec¢ vedno uporabite
nizkotla¢ni regulator. Ta regulator za I3+ (28-30/37) morajimeti izklju¢no stalno nazivno vrednost 37 mbar za propan in 30 mbar za butan. Za I3B/P (30)
mora imeti regulator stalno nazivno vrednost 30 mbar.

e Napravo vedno shranjujte v prostorih brez vlage, zas¢iteno pred okoljskimi vplivi.alidrugimi dejavniki, ki bi jo lahko poskodovali.
e Morebitna popravila lahko opravlja le usposobljeno osebje v ustreznih pooblascéenih servisnih centrih.

¢ Ne zamasite Venturijevih gorilnikov Stedilnika. Pred uporabo naprave préverite, ali je.sistem gorilnikov blokiran.

¢ Vsi uporabljeni kuhinjski pripomocki morajo imeti premer od 120 do 200,mm.

e Uporabnik ne sme spreminjati sestavnih delov, ki jih je zapecatil proizvajalec. Vsaka sprememba napraye je lahko nevarna.

SPECIFIKACIJE

Tehnicni podatki

Model BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
Gorilniki (st.) 1 2 3 4

Premer pokrovcékov gorilnika 1x77 mm 2x77 mm 2x77 mm,1x47 mm 4 x 77 mm
Napajanje 1x1,1kw 2x1,1kw 2x1,1kwW,1x0,7 kW 4x1,1kw

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na
delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajaléeve linije izdelkov s podobnimi
lastnostmi in morda niso vkljuéeni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi
nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

* lzdelek vedno uporabljajte s priloZeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzro¢i motnje v delovanju ali celo hude telesne poskodbe ali smrt.
Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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GLAVNI DELI
BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
1. Zar 1. Rodaj 1. Rocaj 1. Rodaj
2. Pokrovcek gorilnika 2. Pokrov 2. Pokrov 2. Pokrov
3. Podnoje gorilnika 3. Zar 3. Zar 3. Pokrovéek gorilnika
4. Plasti¢ne noge 4. Pokrovcek gorilnika 4. Pokrovcek gorilnika 4. Podnoije gorilnika
5. Okvir naprave 5. Podnoije gorilnika 5. Podnoije gorilnika 5. Zar
6. Vijak 6. Okvir naprave 6. Okvir naprave 6. Okvir naprave
7. Kratka cev 7. Vijak 7. Vijak 7. Plasti¢ne noge
8. Cev za dovod plina 8. Plasti¢ne noge 8. Plasti¢ne noge 8. Vijak
9. Ventil 9. Kratka cev 9. Dolga cev 9. Dolga cev
10. Gumijasti obro¢ 10. dovod plina 10. Kratka cev 10. Kratka cev
11. Podnozje gumba 11. Ventil 11. dovod plina 11. Cev za dovod plina
12. Gumb 12. Gumijasti obro¢ 12. Ventil 12. Ventil
13. PodnoZje gumba 13. Gumijasti obro¢ 13. Gumijasti obro¢
14. Gumb 14. PodnoZje gumba 14. PodnoZje gumba
15. Gumb 15. Gumb
NAVODILA ZA UPORABO

Opozorilo! Med delovanjem ta oprema proizvaja emisije ogljikovega dioksida, ki lahko postanejo nevarne, ce se kopicijo. Zato se sme ta
naprava uporabljati le na prostem. Naprave ne smete uporabljati v zaprtih prostorih.

Montaza

a. Pecico postavite na vodoravno povrsino v skladu z varnostnimi,navodili. Po potrebi'si oglejte seznam glavnih delov in shemo sestavljanja.

b. Prepri¢ajte se, da je plinska cev, ki jo Zelite uporabiti, primerna iniskladna za/semi lokalnimi predpisi. Prepricajte se, da ste prikljucili nizkotlaéni regulator v
skladu z varnostnimi navodili.

Opomba: Napravo je treba prikljuciti na regulator nizkega tlaka 30 mbar.

c. V plinsko cev vstavite ustrezno kovinsko objemko za plinske cevi za uteko€injeni naftni plin.

d. Plinsko cev vstavite v priklju¢no odprtino na zadnji strani Stedilnika tako, da jo,potisnetesnavznoteriza vsaj 2 cm.

e. Zategnite kovinsko objemko, da cev dobro zatesnite.

Prikljucek plinske jeklenke

Opozorilo: Pred prikljucitvijo plinske jeklenke na stedilnik se prepricajte, da je ventil plinske jeklenke zaprt.

a. Plinsko jeklenko postavite na stabilno in suho povrsino.

b. Na jeklenko prikljuite cev z regulatorjem tlaka in se prepricajte, da ste pravilne prikljucili prirobnico, ki je priloZzenayjeklenki. Po vsaki zamenjavi plinske
jeklenke vedno uporabite nove prirobnice, ki so priloZzene plinski jeklenki.

c. Tesno privijte regulator na jeklenko, da preprecite uhajanje.

d. Prepricajte se, da cev na nobeni to¢ki ni upognjena. Ce jo je za uporabo treba upognitijposkrbite, da bo imela gladke krivine brez pregibanja.

e. Popolnoma odprite ventil jeklenke, da lahko v pec¢ dovajate plin.

f. Pocakajte pet minut z zaprtimi ventili grelne plos¢e, da se prepricate, da ni vonja po plinu:

g. Ce 7elite preveriti, ali prikljucki ne pus¢ajo plina, na prikljuéne tocke nanesite milnico. Morebitfio uhajanje bo opazno zaradi nastajanja mehurékov. Pozor:
Za preverjanje prikljuckov nikoli ne uporabljajte vZigalnika ali drugega sredstva, ki ustvarja plamen.

Uporaba stedilnika

a. Rahlo pritisnite in obrnite ventil gorilnika v nasprotni smeri urinega kazalca, tako da vkljucite gorilnik, ki ga Zelite uporabljati.

b. V blizini gorilnika postavite vzigalnik.

c. Pocdakajte, da gorilnik pravilno gori, in po potrebi prilagodite plamen z vrtenjem gumba v smeri urinega kazalca ali proti njemu.

d. Ce Zelite zacasno zapreti gorilnik, obrnite gumb v smeri urinega kazalca v polozaj OFF.

e. Po kuhanju ali pred shranjevanjem naprave izklopite gorilnik tako, da zavrtite ventil plinske jeklenke v smeri urinega kazalca, in pocakajte, da plamen
ugasne. Nato obrnite ventil gorilnika v poloZaj OFF. S tem boste iz cevi gorilnika odstranili ves ujeti plin.

f. Pred premikanjem ali shranjevanjem pocakajte vsaj 30 minut, da se Stedilnik ohladi.

Zamenjava plinske jeklenke

Ce gorilnik med delovanjem peci ugasne, to obitajno pomeni, da je treba zamenjati plinsko jeklenko.

a. Preden odstranite regulator tlaka, prek ventila prekinite dovod plina iz jeklenke in izklopite ventil Stedilnika.

b. Za prikljucitev nove plinske jeklenke upostevajte navodila iz poglavja Prikljucitev plinske jeklenke in vedno upostevajte varnostna navodila.

20 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR clite

P


http://www.nikolaoutools.gr/

CISCENJE, VZDRZEVANJE IN SKLADISCENJE

Ciscenje

Pecico redno Cistite med uporabo in Se posebej po daljsem skladis¢enju. Pred ¢iS¢enjem in vzdrZzevanjem peci se prepricajte, da se je pec ohladila. Po izklopu
pocakajte vsaj 30 minut.

a. Prepricajte se, da so ventili jeklenke in gorilnika tesno zaprti. Za lazje in uéinkovitejse Cis¢enje kuhalne plosce odstranite resetko.

b. Z vlazno gobo odstranite vse trdovratne madeze, z vlazno krpo in nato s suho krpo o istite in posusite vse povrsine.

c. Nikoli ne uporabljajte abrazivnih snovi, topil ali vnetljivih Cistilnih sredstev.

VzdrZevanje
Edina dela opreme, ki ju je treba vzdrzevati, sta plinska cev in jeklenka. Poskrbite, da sta ta sestavna dela skladna z vsemi veljavnimi predpisi in da sta v
dobrem delovnem stanju. Vedno uporabite nove prirobnice, ki so priloZene plinski jeklenki, da zagotovite tesnost med regulatorjem in jeklenko.

Shranjevanje

Pecico shranjujte v hladnem prostoru brez vlage. Kadar gorilnikov ne uporabljate, jih pokrijte s folijo, da jih zas¢itite pred zuzelkami, razli¢nimi odpadki itd. Ce
Zelite pec shraniti v zaprtih prostorih, je treba plinsko jeklenko odklopiti in jo postaviti zunaj. Plinsko jeklenko je treba vedno hraniti na ustrezno
prezracevanem zunanjem prostoru, stran od virov toplote ali vZiga. Napravo je treba hraniti zunaj dosega otrok.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Cititi cu atentie acest manual de instructiuni inainte de a utiliza aparatul, de a instala conducta de gaz si/sau de a conecta butelia de gaz. Pdstrati acest
manual de instructiuni pentru consultari ulterioare.

Acest dispozitiv este in conformitate cu standardul EN 484: 1997.

Dispozitivul este destinat exclusiv utilizarii in exterior. Este interzisa utilizarea echipamentului in interior.

Pastrati dispozitivul departe de materiale inflamabile si de surse de caldurd. Nu utilizati niciodata aragazul in apropierea flacarilor deschise.

Asezati aragazul pe suprafete orizontale si rezistente la caldurd. Nu asezati niciodatd aragazul pe suprafete din hartie, lemn, plastic sau alte materiale
inflamabile.

Asigurati-va intotdeauna c& dispozitivul nu este deteriorat inainte de utilizare. in caz de deteriorare, nu utilizati dispozitivul si contactati un centru de
service autorizat.

Nu modificati sau reparati singur dispozitivul, indiferent de motiv. Astfel de actiuni nu pot fi efectuate de citre personal neautorizat. in caz de functionare

defectuoasa sau de defectiune aparentd, contactati un centru de service autorizat.

Nu utilizati un dispozitiv cu garnituri deteriorate sau in cazul unor scurgeri datorate uzurii componentelor. inlocuiti toate accesoriile fnainte de a reutiliza
dispozitivul.

Nu utilizati aparatul in alte scopuri decat pentru gatit sau incdlzirea lichidelor in scopul prepardrii alimentelor.

Nu Iasati niciodata dispozitivul nesupravegheat in timpul utilizarii.

Tineti intotdeauna dispozitivul departe de copiii si animalele de companie.

n timpul functionrii, soba poate atinge temperaturi ridicate. Acordati intotdeauna o atentie sporita atunci cand il utilizati si evitati s& atingeti partile
metalice atunci cand este fierbinte.

Nu mutati niciodata aragazul in timpul functionarii. Folesiti manusi de protectie atunci cand atingeti orice componenta fierbinte.

Dacd observati ca din aparat iese un miros de gaz, opriti imediat aragazul si inchideti robinetul buteliei de gaz si contactati un centru de service autorizat.

Utilizati exclusiv butelii de gaz GPL, in confermitate cu legislatia TPED.
Tnchideti alimentarea cu gaz de la butelia de.gaz la aragaz dup3 utilizare.
Tnlocuirea buteliei de gaz trebuie efectuata departe'de orice.sursi de.aprindere.

Lungimea tubului flexibil nu trebuie sd depaseascail,5 mi
Asigurati-va ca tubul flexibil nu este indoit in niciun fel, Tubul nu/trebuie sa‘intre in contact cu nicio suprafata calda.

Asigurati-va cd Tnlocuiti in mod regulat tubul flexibil in conformitate'cu reglementarile locale.

Dispozitivul trebuie conectat la un regulator de joasa presiune adecvat, in confermitate cu standardele EN16129. Folositi intotdeauna un regulator de
joasd presiune pentru a conecta butelia de gaz la aragaz. Acest regulator pentru I3+ (28-30/37) trebuie sa aiba exclusiv o valoare nominala constanta de 37
mbar pentru propan si de 30 mbar pentru butan. Pentru I3B/P (30),iregulatorul trebuie sé aiba o valoare nominala constanta de 30 mbar.

Depozitati intotdeauna dispozitivul in zone lipsite de umiditate, protejate de conditiile de mediu sau de alti factori care I-ar putea deteriora.

Orice reparatie trebuie efectuata numai de cdtre personal calificat, la centrele deService autorizate eorespunzdtoare.

Evitati sa blocati arzatoarele Venturi ale aragazului. Verificati daca sistemul de,arzatoare€ste blocat inainte de a utiliza aparatul.

Orice ustensile de gatit utilizate trebuie sa aiba un diametru cuprins intre 120 mm,si-200imm.

e Componentele care au fost sigilate de catre producator nu trebuie sa fie modificate de_.catre utilizators, Orice modificare a dispozitivului poate fi
periculoasa.

SPECIFICATII
Date tehnice
Model BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
Arzatoare (nr.) 1 2 3 4
Diametrul capacelor 1x77 mm 2x77 mm 2x77 mm,1x47 mm 4 x 77mm
arzatorului
Putere 1x1,1kw 2x1,1 kW 2x1,1kW, 1x0,7 kW 4x1,1kwW

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste
modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele
din linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si
reglajele speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatdmari grave sau
chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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PIESE PRINCIPALE

BGL4000 BGL4400 BGL5400 BGL6000
1. Gratar 1. Méner 1. Maner 1. Maner
2. Capacul arzatorului 2. Copertd 2. Coperta 2. Coperta
3. Baza arzatorului 3. Grdtar 3. Grédtar 3. Capacul arzatorului
4. Picioare din plastic 4. Capacul arzatorului 4. Capacul arzatorului 4. Baza arzatorului
5. Cadrul dispozitivului 5. Baza arzatorului 5. Baza arzatorului 5. Gratar
6. Surub 6. Cadrul dispozitivului 6. Cadrul dispozitivului 6. Cadrul dispozitivului
7. Tub scurt 7. Surub 7. Surub 7. Picioare din plastic
8. Tub de admisie a gazelor 8. Picioare din plastic 8. Picioare din plastic 8. Surub
9. Supapa 9. Tub scurt 9. Tub lung 9. Tub lung
10. Inel de cauciuc 10. Intrarea gazului 10. Tub scurt 10. Tub scurt
11. Baza butonului 11. Supapa 11. Intrarea gazului 11. Tub de admisie a gazelor
12. Buton 12. Inel de cauciuc 12. Supapa 12. Supapa

13. Baza butonului 13. Inel de cauciuc 13. Inel de cauciuc

14. Buton 14. Baza butonului 14. Baza butonului

15. Buton 15. Buton

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Atentie! Tn timpul functionarii, acest ‘echipament’produceemisii de dioxid de carbon, care pot deveni periculoase daci se acumuleazi. Din
acest motiv, acest aparat trebuie utilizat numaiin aer liber. Echipamentul nu trebuie utilizat in interior.

Ansamblu

a. Asezati aragazul pe o suprafata orizontald, respectand instructiunile de sigurantd. Daca este necesar, consultati lista pieselor principale si diagrama de
asamblare.

b. Asigurati-va ca teava de gaz pe care doriti sa o utilizati este adecvata si.réspecta toate.reglementarile locale. Asigurati-va ca ati conectat un regulator de
joasa presiune in conformitate cu instructiunile de siguranta.

Nota: Dispozitivul trebuie conectat la un regulator de presiune scazuta de 30ymbar.

c. Introduceti in conducta de gaz o clema metalicd adecvata pentru conducteleide gaz GPLs

d. Introduceti teava de gaz in orificiul de conectare situat in partea din spate a aragazului,impingand-o panaicand este introdusa pe cel putin 2 cm.

e. Strangeti clema metalica pentru a sigila bine furtunul.

Racordarea buteliei de gaz

Avertisment: Asigurati-va cd robinetul buteliei de gaz este inchis inainte de a incerea sa conectati,buteliada soba.

a. Asezati butelia de gaz pe o suprafata stabild si uscata.

b. Conectati furtunul cu regulatorul de presiune deja atasat la butelie si asigurati-va ca‘ati conéctat corect flansa furnizata cu butelia. Folositi intotdeauna
flansele noi furnizate cu butelia de gaz, dupa fiecare inlocuire.

c. Strangeti bine regulatorul pe butelie pentru a preveni orice scurgere.

d. Asigurati-vé ca furtunul nu este indoit in niciun punct. in cazul in care este necesar s fie indoit pentru a putea fi utilizat, asigurati-vd cd are curbe netede,
fara a fi indoit.

e. Deschideti complet robinetul buteliei pentru ca gazul sa poata fi alimentat la aragaz.

f. Asteptati cinci minute cu supapele plitei inchise, pentru a va asigura cd nu se produce niciun miros de gaz.

g. Pentru a verifica dacd exista scurgeri de gaz la conexiuni, aplicati apa cu sapun pe punctele de conectare. Orice scurgere va fi vizibild prin formarea de bule.
Atentie: Nu folositi niciodata o bricheta sau un alt mediu care genereaza flacari pentru a verifica conexiunile.

Utilizarea aragazului

a. Apasati usor si rotiti supapa arzatorului in sens invers acelor de ceasornic, alimentand arzatorul pe care doriti sa il utilizati.

b. Asezati o bricheta langa arzator.

c. Asteptati pana cand arzatorul arde corespunzator si reglati flacara prin rotirea butonului in sensul acelor de ceasornic sau in sens invers, dupd cum este
necesar.

d. Pentru ainchide temporar arzatorul, rotiti butonul in sensul acelor de ceasornic in pozitia OFF.

e. Dupa ce ati gdtit sau inainte de a depozita aparatul, opriti arzatorul prin rotirea robinetului buteliei de gaz in sensul acelor de ceasornic si asteptati pana
cand flacdra se stinge. Apoi, rotiti supapa arzatorului in pozitia OFF. Acest lucru va elimina tot gazul retinut din tevile arzatorului.

f. Asteptati cel putin 30 de minute pentru ca aragazul sa se raceasca inainte de a-l muta sau depozita.

nlocuirea buteliei de gaz

Daca arzatorul se stinge in timpul functiondrii aragazului, aceasta inseamna, de obicei, ca trebuie sa inlocuiti butelia de gaz.

a. Intrerupeti alimentarea cu gaz a buteliei prin supapa si inchideti robinetul aragazului inainte de a proceda la indepartarea regulatorului de presiune.

b. Pentru a conecta o noud butelie de gaz, urmati instructiunile din sectiunea Conectarea buteliei de gaz, respectand intotdeauna instructiunile de siguranta.

([BorMann) £ile
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CURATARE, INTRETINERE S| DEPOZITARE

Curdtare

Curatati in mod regulat aragazul intre utilizari si mai ales dupa perioade lungi de depozitare. Tnainte de a curata si de a efectua orice operatiune de intretinere
a aragazului, asigurati-va cd acesta s-a racit. Asteptati cel putin 30 de minute dupa ce I-ati oprit.

a. Asigurati-va ca supapele buteliei si ale arzdtorului sunt bine inchise. Scoateti gratarul pentru a curata plita mai usor si mai eficient.

b. Folositi un burete umed pentru a indepadrta orice pata persistentd, o carpa umeda si apoi o carpd uscatd pentru a curata si usca toate suprafetele.

c. Nu utilizati niciodatd substante abrazive, solventi sau agenti de curatare inflamabili.

ntretinere

Singurele parti ale echipamentului care necesita intretinere sunt furtunul si butelia de gaz. Asigurati-va cd aceste componente respecta toate reglementarile
aplicabile si sunt mentinute in stare buna de functionare. Folositi intotdeauna flansele noi furnizate impreund cu butelia de gaz pentru a asigura o etansare
intre regulator si butelie.

Depozitare

Depozitati aragazul intr-o zona racoroasa si lipsita de umiditate. Atunci cand nu il utilizati, acoperiti arzdtoarele cu folie pentru a le proteja de insecte, diverse
resturi etc. Tn cazul in care soba urmeaza sa fie depozitata in interior, butelia de gaz trebuie deconectat si plasaté afara. Butelia de gaz trebuie depozitata
intotdeauna intr-o zona exterioara ventilata corespunzator, departe de surse de cdldurad sau de aprindere. Aparatul trebuie tinut in afara razei de actiune a
copiilor.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL

OL g0Tieg Lypaepiou €XOUV KATAOKEVAOTEL LE AUOTNPA TIPOTUTIA TIOU €XEL BECEL N €TALPELA KL TO OTOLA CUVASOUV HE T EUPWTTOIKAE TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. AL TLG £0TIEG UYpaEPioL TNG
ETALPELOG LA TTOPEXETAL TIEPLOS0G EYYUNONG 24 UNVWV YLOL EPACLTEXVLK XPrion Kat 12 Unvwv yla emayyeApatikn xpon. H oxU¢ thg eyyvnong §ekva oo Tty nuepopnvia ayopds tou
TPOIOVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SIKALWKATOG TNG EYYUNONG QAMOTEAEL TO TTAPAOCTATIKO AyOPd TNG £0TiOG Lypaepiou (armdSeLlgn ALVIKAG 1 TLLOAOYLO). Z€ KapLd mepimtwon n etalpeia Sev
KAAUTITEL TN OXETIKA Samdvn avtaAAaKTIKWY Kot epyaciog edv kat epocov S ouvodevetal and avtiypado ToU MaPACTATIKOU. € TEPIMTWON TOU N EMLOKEUR TIPEMEL VAl YiVEL OTO
service pag n Samdvn petadopds (amd kal mpog) PBaplvel €€ olokAfipou tov amootoléa. Ol €0TieG UYPAEPLOVATOOTEANOVTOL YlA TNV EMLOKEUR TOUG OTNV €TAlpEia 1) OF
£€ou0L080TNEVO CUVEPYELD UE TOV EVEESELYLEVO TPOTIO KABWG KAl HECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1)®uctohoyikr Oopd Adyw xpriong (avadwotpa e§aptripata).

2)Znpieg ou odeilovtal yeVIKWE OE 1N CUMHOPDWON HE TIG 08NYiEG TOU KATAOKEUAOTH.

3)EAAUTAG cuvtripnon.

4)XpAon pn evoedelypévwy KaBapLoTIKWY f §apTnudtwy.

5) Napaxwpnon mpoiovtog oe Tpito MPAoWo Xwpis emBdapuvon.

6) BAGBN f kakn Aettoupyia tou €xet pokUPEL amd MANUUEAR KaBapLlopod tng eotiag uypaepiou.

7) Emadn tng eotiog uypaepiou pe xnukd, i BA&BN anod uypaoia, StaBpwon.

8) Eotieg uypaepiou ToU €XOUV UTIOCTEL TPOTIOTIOLN OELG — OAAQYEG 1) OTLG OTTOLEG EXEL YiveL emépBaon arod pn eouclodotnuévo cuvepyeio.
9) Eotieg uypagPLou TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL Lol EVOLKLQON.

H eyyunon KoAUTITEL ATOKAELOTIKA TN SWPEAV AVTIKATAOTAON TOU £EQAPTIHOTOC TTOU £XEL KATOOKEUAOTIKO eAATTWHA 1 aotoxia UAkov. Ie mepimtwon EAewdng avtaAAaktikol n
etalpeia Slatnpel o Sikaiwpa avtikatdotaong tg Ynotapldg pe Ao avtiotolxo poviélo. Metd tn Slekmepaiwan eyyunong Sev emUNKUVETAL OUTE QVAVEWVETAL 0 XPOVOG EyyUNoNG
™G €0Tiag UyPaEPLOU. AVTLKATAOTAON AVTOUANAKTIKOU HE XPEWON ETLOKEUNG, KAAUTITETOL oo 1 xpdvo eyyunon Kahng Aettoupyiag, pe mpolnobeon TNy Trpnon Twv 6pwv eyyunong. Ta
avtaAAOKTIKA 1) oL €0Tieg uypaepiou oL onoieg avtikabiotavtal TaPAUEVOUV OTNV KATOXH TG eTalpelog pag. ‘ANAEG QMALTAOELS, EKTOG QIO QUTEG TTOU avodEPOVTAL OE QUTO TO EVIUTIO
gyyunong dev Loxuouv. MNa tnv eyyunon autr oxUeL to eAANVIKO Aikalo.

EN

The gas stoves have been manufactured according to strict'standards; set.by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The gas stoves of our
company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of the
product. Proof of the warranty right is the purchase document,of the gas grill (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts
and respective required working hours unless a copy of the purchasendocument is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (elient)./The gas stoves must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1)Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (expendable parts).
2)Gas stoves damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3)Gas stoves poorly maintained.

4)Use of improper detergents or accessories.

5)Gas stoves given to third entities free of charge.

6)Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the grill gas.
7)Contact of the gas stove with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.
8)Gas stoves that have been modifi ed or opened by unauthorized personnel.

9)Gas stoves used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specifi ¢ spare part the
company reserves the right to replace the gas grill with another corresponding model. After all warranty procedures.have been concluded, the warranty period of the gas stove shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year'warranty,of good operation, subject'to compliance with the warranty terms. The
spare parts or gas stoves that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other thanithose mentioned in this,warranty form, regarding gas grills repairs or
damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR

Les réchauds a gaz ont été fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont aligné es sur.les normes de qualité européennes respecti ves. Les réchauds a gaz de
notre socié-té sont fournis avec une période de garanti e de 24 mois pour une uti lisati on non professionnelle’et 12 mois pour une uti lisati on professionnelle. La garantie est valable a
partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat du réchauds a gaz (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les
frais de transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les réchauds a gaz doivent étre envoyés pour réparati on a I'entreprise ou a un atelier agréé, de
la maniére et avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE :

1)Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (pieces consommables).

2) Réchauds a gaz endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Réchauds a gaz mal entretenus.

4) Utilisation de détergents ou d’accessoires inadaptés.

5) Réchauds a gaz donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate du réchaud a gaz.
7) Contact du gaz du gril avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’hnumidité ou de la corrosion.
8) Les réchauds a gaz qui ont été modifi és ou ouverts par du personnel non autorisé.

9) Les réchauds a gazutilisés pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit de I'élément qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifi que, la société se réserve le droit de remplacer le gril a gaz par un autre modeéle correspondant. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garanti e, la période de garanti e
du réchaud a gaz ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon
foncti onnement d’un an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les réchauds a gaz remplacés restent en possession de notre société. Les
exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, concernant les réparations des grils a gaz ou leurs dommages, ne s’appliquent pas. La loi
grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.
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IT

Le fornelli a gas sono state fabbricate secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispetti vi standard di qualita europei. Le fornelli a gas della
nostra azienda sono fornite con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale e 12 mesi per uso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto. La
prova del diritt o di garanzia & il documento di acquisto del fornelli a gas (scontrino o fatt ura). In nessun caso I’azienda coprira i relati vi costi dei pezzi di ricambio e le rispetti ve ore di
lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento d’acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, le spese di
trasporto (da e per) sono interamente a carico del mitt ente (cliente). Le fornelli a gas devono essere inviate per la riparazione all’azienda o ad un’offi cina autorizzata nel modo e nel
mezzo di trasporto appropriato.

ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si consumano naturalmente a causa dell’uso (pezzi sacrifi cabili).

2) fornelli a gas danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante.

3) fornelli a gas sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Uso di detergenti o accessori inadeguati.

5) Fornelli a gas cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni o malfunzionamenti risultanti da una procedura impropria di pulizia del fornelli a gas.
7) Contatto del fornelli a gas con prodottichimici o danni dovuti all’umidita o alla corrosione.
8) Fornelli a gas che sono state modifi cate o aperte da personale non autorizzato.

9) Fornelli a gas usate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifi-co, I'azienda
si riserva il diritt o di sosti tuire il grill a gas con un altro modello corrispondente. Dopo la conclusione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia del fornelli a gas non potra
essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, € coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che
vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o le fornelli a gas sosti tuite rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti , diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti le riparazioni delle fornelli a gas o i loro danni, non si applicano. La legge greca e i relati vi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Stufé me gaz jané prodhuar sipas standardeve strikte;té vendosura nga.kompania jonég, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Stufé me gaz té kom-
panisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh.pér pérdotim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produkti t. Prova e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti' i\blerjes sé stufé me gaz (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht.e mbajtur nga dérguesi (klienti). Stufé me gaz duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té
autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1)Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur (pjesé té harxhueshme).
2)Stufé me gaz té démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3)Stufé me gaz té mbajtura dobét.

4)Pérdorimi i detergjenteve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5)Stufé me gaz gé u jepet enteve té treta pa pagesé.

6)Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té gazit té skaréss
7)Kontakti i gazit té skarés me kimikate, ose démtimi si rezultat i lagéshtisé ose korrozionit.

8)Stufé me gaz qé jané modifi kuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

9)Stufé me gaz qé pérdoren pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose.déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar grilén e gazit me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené perfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé skarés sé gazit nuk
do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga,njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e
garancisé. Pjesét rezervé ose grilét e gazit qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné«Kérkesat, pérvec atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me
riparimet e grillave té gazit ose démti min e tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relati ve zbatehen pérkété garancia.

SRB

Plinski reSoi su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajuc¢im evropskim standardima kvaliteta. Plinski reso lji nase kom-
panije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseca za profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je
dokument o kupovini Plinski reso (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuée
radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Plinski
reso za popravku se 3alju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Normalno habanje usled upotrebe (potrosni materijal).

2) Ostec enja generalno zbog nepostovanja uputstava proizvodaca.
3) Neadekvatno odrzavanje.

4) Upotreba neodgovarajuc ih sredstava za cis¢enje ili pribora.

5) Ustupanje proizvoda tre¢ em licu bez naknade.

6) Ostec enje ili kvar nastao usled nepravilnog ¢is¢enja plinski reso.
7) Dodir plinski reso sa hemikalijama ili oSte¢ enja od vlage, korozije.
8) Plinski reso je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

9) Plinski reSose koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
gasnog rosti lja drugim odgovaraju¢ im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok gasnog rosti lja se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili plinski reSo su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze postovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom gasnog rosti lja ili njegovim oste¢ enjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i
odgovarajuc i propisi.
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WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way;we ean guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send us.the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we will be unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not cover.parts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty claim, report faultsior order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerat ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht-
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberprift werden kann. Wéhrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zurickzufihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fiir das Gerat. Fir eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewdhrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Mangel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
iberméRige Gewaltanwendung, unsachgeméRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht wurden. Dies gilt auch fiur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzufuihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerdt zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fiir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise konnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Gerate, die nicht nachbezahlt werden, kénnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem naturlichen Verschleil
unterliegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des piéces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacterile service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato es un productoide calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales y se hizo eon cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad<El periodo de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12 meses para uso profesionaly comienza en la fecha de compra, que puede
verifiearse mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
periodo degarantia, todos los errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso.que se describen en‘nuestro manual de operacion, son verificables
debidora fallas‘materiales, seran corregidos por nuestro personal de servicio
postventa:’La garantia adquiere la'forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazardn con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partesfeemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice Uni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifiche all'apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produttore o
da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante riparazione o
fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto é che I'attrezzatura sia consegnata
assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia.'Per una richiesta di
garanzia, utilizzare solo la confezione originale. In_guesto modo, possiamo ga-
rantire un’elaborazione della garanzia rapida e agevole: Vi preghiamo di inviarci
gli elettrodomestici post-pagamento o richiedere un adesivo Freeway. Purtrop-
po non saremo in grado di accettare apparecchi che non sono postpagati. La ga-
ranzia non copre parti soggette a usura naturale. Se'si desidera‘presentare una
richiesta di intervento in garanzia, segnalare guasti o ordinare pezzi di ricambio
0 accessori, contattare il centro assistenza: soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO

GARANCLA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami a opatrne\pouzival bezné a kvalitné materidly. Zaru¢na doba
je 24, mesjacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitieya zacina plynut datumom,nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebo dodacim "listomy, Poéas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodudmaterialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajnéhosservisuy, Zaruka ma formu, Ze vadné Casti budu opravené alebo
nahradené perfektnymi dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand nasimi vlastnostamit Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov'predizenie zaruénej lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebic.Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatna
zéruénd lehota. Nemézeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebi¢a neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.



BG

TAPAHLIUA

To3n ypes e KayecTBeH NPOAYKT. Tol e MpOeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
OeNCTBALLMTE TEXHMYECKM CTaHAApTM WM e HampaBeH BHWMATE/NIHO npwu
M3M0a3BaHE Ha HOPMaJIHU, KavyeCcTBeHU maTepuanu. MapaHUMOHHUAT CPOK e
24 meceua 3a HenpodecMoHanHo nonsBaHe w12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba M 3anoysa Aa Teye OT AaTaTa Ha MOKYMKaTa,
KOATO MOXe A3 6bae NoTBbPAEHA C KBUTAHUMA, daKTypa UM AOKYMEHT 3a
AocTaBka. Mo Bpeme Ha TO3M rapaHUMOHEH Mepuoj, BCUYKU GYHKLMOHANHU
rpeLlkn, KOUTO, BBMPEKUM BHUMATENHOTO TPeTUpaHe, OMWCAHO B HALIeTO
PbKOBOACTBO 33 eKcnjoaTtauua, ca MpPoBEPUMMM MOPagM  MaTepuanHu
HepoCTaTblyM, UWe 6bAaT OTCTPAHEHW OT HAWMA CEepBM3EH MepcoHan.
lapaHumaTa npuema ¢opmata, B KOATO AedeKTHUTe uyacTv e 6baar
PEMOHTUPAHU WAN 3amMeHeHU C nepdeKTHUM yacTu 6e3nnaTtHo no Hale
ycmoTpeHue. MogMeHeHUTE YacTy e CTaHaT Hala cobCTBEHOCT. PEMOHTHUTE
paboTn UM noamMAHaTa Ha OTAE/HWM YacTW HAMA Aa YABKAT rapaHUMOHHUA
cpok, 6e3 ToBa Aa AoBeAe O 3ano4yBaHe Ha HOB rapaHUMOHEH nmepuog 3a
ypeaa. 3a pesepBHM 4acT, KOUTO MoraT Aa 6baaT noctaBeHW, HAMA Aa
3anoyHe OTAe/IeH rapaHLUMOHEH CPOK. He moxem Ja npeasioxmnm rapaHuma 3a
nospean un AedekTM Ha ypeauTe WAM TEXHUTE YacTW, MNPUYMHEHU OT
M3MNON3BAHETO Ha NPEKOMEPHA CU/IA, HENPABUIHO TPeTUpaHe 1 0b6CyKBaHe.
ToBa BaXM M 3a HecnasBaHe Ha pPbKOBOACTBOTO 3a eKcnsioatauusa w
WMHCTaNaUMATa, KaKTO M pe3epBHU W AOMBJAHUTENIHWM YacTU, KOMTO He ca
BKJ/IOYEHW B HalllaTa rama OT NPOAYKTU. B cnyyaii Ha Hameca B moanduKaLmm
Ha ypeAa OT HEymb/HOMOLLEHM AWLUa, rapaHuuATa wWwe 6bAe npemaxHaTa.
LlleTn, KOMUTO ce AbaXKAT Ha HenpasBuAHO 6GOpaBeHe, \HaTOBapBaHe WU
ecTecTBEHO M3HOCBaHe, Ca U3KAIOYeHWU OT rapaHuuaTa.dlleth, npuunHeHn ot
npoussBoauTENa UAn oT AedekT Ha maTepuanad, we' 6baar.nompaseHn 6e3
3annalaHe 4Ypes3 pPemoHT WAM 4Ype3 npenoCTaBAHE Ha pesepBHM 4YacTu.
MpepnoctaBka e obopyasaHeTo aa ce crnobssa v Aa Ce [OMBAHU C
[0Ka3aTencTBo 3a npogaxba v rapaHuua. 3a ‘fapaHUMOHHA 'mpeTeHuus
M3NoN3BaliTe caMO OPUrMHa/NHATa OMaKoBKa. MO TO3M HaYMH MOMKem Aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 rnagka obpaboTka Ha rapaHuumTe. M ons, 3npaTtere HU
ypeauTe cnej nnawaHe Uam 3aasete cTUKep Ha Freeway. 3a'ebKaneHue HAMa
[a MOXeM [a npuemame ypeam, KOUTo He ca ¢ aboHameHT. FapaHumATa He
NMOKPMBA YacTU, KOUTO ca OBEKT Ha eCcTEeCTBEHO M3HOCBaHe. AKO ¥enaeTe Aa
HanpaBuTe rapaHLUMOHHa NPeTeHUMA, A3 CbOobLLMTE 32 HEU3NPaABHOCTK WK Aa
nopbyaTe pe3epBHU YACTU UK aKCecoapu, MONA CBbpXeTe ce C LeHTbpa 3a
noaapbKKa: Moanexm Ha npomaHa 6es npeaussecTue.

RO
GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
catd prin chitantd, facturé sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrarile de reparatii sau finlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabila este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acoperd piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugdm sa contactati centrul de
asistenta tehnica de mai jos: Pot fi modifi cate fara o noti fi care prealabila.

NMK

TAPAHLIMIA

OBOj ypen e KBanuteTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTesHO co yrnoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe OeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska namn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/NKM FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fga 3anouyHe nocebeH rapaHTeH nepuos 3a pe3epBHUTE AeNOBWU LWITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AONONHUTENIHUTE AEe/0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMU HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjata. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoOXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuuTe. Be
MOZIMMe ucrpaTeTe HU MM anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHuUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
[apaHuujaTa He ondaka 4enosBu Kowu ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KWHerbe. [IOKO/IKy cakaTe fAa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedEeRTV NN Ja HapayaTe pesepBHU AeN0BM WAW [04aTOUM, BE MOAUME
KOHTaKTUpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWOT LeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
npeTxeAHa HajaBa.

HUN
GARANCIA

Ez'a késztlék mingségittermék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mUszaki szabvanyoknak;, és 'gondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
késziilt. Ajjotdllasi id6 nem professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat esetén 12 hénap,és a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel,«@ szdmla vagy-a kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaidd alatt minden
olyan funkcionalisthiba, amely az\lizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan.az anyagi hibdk miatt kdvetkezik be, a vevészol-
gdlatunk javitja. A“garancia olyan formaja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a.tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkak vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idoszakot, és nem eredményez Uj garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kiillon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nyujtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az lizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késztilék
jogosulatlan személy altali mdédositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a potalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Osszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagolast hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjuk, kildje el
nekiink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancidlis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kozponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.
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GWARANCJA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, s
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji. Przeslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety niesbedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosic
usterki lub zamdéwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmian bez up-
rzedzenia.

ALB

GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR

JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB

TAPAHUUIA

OBaj anapaT je KBaanTeTaH Npounssos. [InsajHMpaH je y cknaay ca TpeHyTHUM
TEXHWYKUM CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBanuieTHe, matepujane. fapaHTHU poK je 24 meceua MapaHTHM pokK je 24
Mecela 3a HefpoeroHanHo Kopuwhere n 12 meceun 3a npopecuoHanHy
ynoTpeby M 3aneuvkbe [JaHOM KyMoBMHe, LWTO ce Moe BepuduKosaTh
nprumarbem, GakTypom Mau oTnpeMHULOM. TOKOM OBOr rapaHTHOr Nepuoaa,
cBe PYHKUMOHaNHE rpellKe Koje ce, yNPKOC NaXK/bUBOM NOCTyNakby ONUCaHOM Y
Halem ynyTcTBy 3@ ynoTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTh 360r MaTepujasHux
HejocTaTaKa, OTKAOHWhe oA, €TpaHe Haller cepBMCHOr ocobsba. MapaHumja
pobuja obavk pa hedce HeuwenpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBplieHNM Aenosuma 6eCnnaTHONNO Halwem Haxohery. 3amerbeHn fenosu
nocrahe Hale BAACHWMWITBO. MonpaBly MM 3aMeHa NojeanHUX Aenosa Hehe
NPOAYMKUTUFAPaHTHU POK jep Hehe pe3ynTMpaTM HOBUM rapaHLMjCKMM POKOM
3a,anapar. Hehe moyetu nocebaH rapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOry. HanyHWUTW. He.moxemo npysKuTu rapaHumjy 3a owtehera u owtehera
ypehaja nnuFbuxosux AenosaHacTasmx NPeKoOMepPHOM CUAOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHOM U _cépBueuparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
yNyTCTBa 33 YNOTPEBY M MHCTaNALMOHUX WU Pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxeaheHn HaWwMM acopTMMaHOM NPoM3BOAA. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.
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